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Обзор обращений граждан в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области за январь-июнь 2012 года
В рамках исполнения государственных функций по контролю (надзору) за соблюдением требований жилищного законодательства участниками жилищных отношений и по контролю за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищных и коммунальных услуг, использованием и сохранностью жилищного фонда и общего имущества собственников  помещений в многоквартирных домах в II квартале 2012 года Государственной жилищной инспекцией Липецкой области (далее – Инспекцией) проведена следующая работа.

В соответствии с графиком приема граждан, утвержденным приказом руководителя Инспекции, за период  январь-июнь 2012 года проведено 22 приема граждан, в ходе которых принято на рассмотрение 200 обращений. По устным обращениям даны консультации и разъяснения. По письменным обращениям проведены внеплановые проверки. Таким образом, все обращения граждан,  полученные в ходе личного приема, рассмотрены и по каждому из них приняты меры.

В соответствии с планом проведения контрольных мероприятий на 2012 год запланировано 6 проверок, из них 2 проверки запланированы на II квартал 2012 года. Плановые проверки в отношении ООО «УК «Наш Дом» и МУП «ЖУК» Лебедянского района проведены в установленные планом сроки. По результатам проведения плановых проверок выявлены нарушения и составлены протоколы об административных правонарушениях. Исполнение плана контрольных мероприятий на II квартал 2012 года  – 100 %. 

Отметим активное  сотрудничество Инспекции с органами прокуратуры: количество материалов преданных органами прокуратуры в Инспекцию для проведения проверок - 108. 

Гражданскими служащими Инспекции в ходе плановых проверок  и внеплановых контрольных мероприятий  обследовано 38785,93 тыс. м2 площади жилищного фонда Липецкой области и выявлено 4377 нарушений, 3251 из которых устранены. 

За допущенные нарушения, отрицательно сказывающиеся на состоянии конструкций домов, качестве предоставляемых услуг, содержание домов и придомовых территорий на нарушителей составлено  221 протокол и выдано 953  предписания.  Наложено  штрафов  на  общую   сумму  2421,0 тыс. руб., 2526,0 тыс. руб. поступило в бюджет через управление Федерального казначейства по Липецкой области. Данная сумма включает платежи по постановлениям декабря  2011 года. 
Все проверки проведены в соответствии с требованиями Административного регламента проведения проверок на территории Липецкой области Государственной жилищной инспекцией Липецкой области при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, соответствием жилых домов, многоквартирных домов требованиям энергетической эффективности и требованиям их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов, а также за соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям, утвержденным приказом руководителя Инспекции от 29.04.2010 № 8.

За первое полугодие  2012 года произведена замена 3524 газовых плит, 398 газовых водонагревателей, 1177 индивидуальных отопительных приборов и 38 п.м. газопроводов  в многоквартирных жилых домах и 381  п.м. газопроводов в индивидуальных жилых домах, а также произведен ремонт 2256 газовых плит, 2024 газовых водонагревателей и 6770 индивидуальных отопительных приборов.

В рамках контроля за исполнением постановления Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами» проводится постоянный мониторинг по раскрытию информации управляющими компаниями в сети Интернет.
В целях оптимизации работы Инспекции и во исполнение распоряжения администрации Липецкой области № 196-р от 10.05.2012  в II квартале 2012 года объявлен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, а именно: 1 должность консультанта инспекционного отдела и 3 должности государственного инженера-инспектора инспекционного отдела. По итогам конкурсных процедур в июле поступят на государственную гражданскую службу в Инспекцию 4 человека. 

Активно используется в работе официальный сайт Инспекции  в сети Интернет (www.ggilipetsk.ru), обеспечивающий свободный доступ к информации о деятельности Инспекции. На официальном сайте Инспекции размещена рубрика «Интернет приемная», позволяющая записаться на прием, задать вопрос и получить ответ, а также отправить обращение в Инспекцию. Отметим, что за первое полугодие 2012 года через официальный сайт поступило 118 обращений граждан. 
Подводя итог выше изложенному, необходимо отметить, что количество обращений граждан в Инспекцию за первое полугодие 2012 года возросло по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, что и отражает увеличение доли доверия населения Липецкой области к деятельности Инспекции по результатам эффективной работа Инспекции. 

В III квартале 2012 года работа Инспекции будет посвящена проведению плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятии, а также разработке административных регламентов по предоставлению государственных функций.
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