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Отчет об итогах работы

Государственной жилищной инспекции Липецкой области

за 2015 год

В рамках исполнения государственных функций по надзору за соблюдением требований жилищного законодательства, по контролю за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищных и коммунальных услуг, использованием и сохранностью жилищного фонда и общего имущества собственников  помещений в многоквартирных домах, по осуществлению лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами за 2015 год Государственной жилищной инспекцией Липецкой области (далее – Госжилинспекция) проведена следующая работа.

В 2015 году в Госжилинспекцию поступило 14101 обращение граждан (в 2014 году – 12332 обращения). 
Обращения жителей области содержали следующие вопросы:

1. Несогласие с начислением размера платы за коммунальные услуги –  3647 (что в 1,2 раза больше, чем за 2014 год); 

2. Неудовлетворительное содержание многоквартирных жилых домов и придомовой территории – 2052 (что в 0,9 раза меньше, чем за прошлый год);
3. Несоблюдение уровня и режима предоставления  коммунальных   услуг – 1847 (что в 0,8 раза меньше, чем за 2014 год); 

4. Техническое   состояние    строительных   конструкций дома – 1396 (что в 1,4 раза больше, чем за 2014 год);

5. Порядок проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, утверждение условий договора управления домом, создание товариществ собственников жилья, увеличение размера платы за содержание жилья – 1527 (что в 1,8 раза больше, чем за прошлый год);

6. Техническое состояние внутридомового инженерного оборудования – 1166 (что в 1,1 раза больше, чем за 2014 год);

7. По прочим вопросам - 2466 .

Гражданскими служащими Госжилинспекции в ходе контрольных мероприятий  обследовано 56134 тыс. м2 площади жилищного фонда Липецкой области и выявлено 16349 нарушений (за аналогичный период прошлого года было выявлено 15590 нарушений). 
Выявленные нарушения распределяются следующим образом:

- нарушения технического состояния строительных конструкций дома -  5586 (34 %);  

- нарушения содержания многоквартирных жилых домов и придомовой территории – 6829 (42 %);  

- нарушения технического состояния внутридомового инженерного оборудования – 1110 (7 %);  

- нарушения норм и уровня обеспечения населения коммунальными услугами - 237 (1 %);  

- нарушения порядка начисления платы за коммунальные услуги – 642 (4 %);  

- нарушения порядка проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, заключения договоров управления, создания товариществ собственников жилья, увеличение размера платы за содержание жилья – 96 (1 %);  

- прочие нарушения – 1849  (11 %).

За отчетный период управляющим, обслуживающим и ресурсоснабжающим организациям, товариществам собственников жилья выдано 17055 исполнительных документов, в том числе: составлено 949 протоколов об административных правонарушениях (что на 65 % больше, чем за прошлый год) и 12339 актов (что на 44 % больше, чем за 2014 год), а также выдано 3767 предписаний об устранении выявленных нарушений (что на 23 % больше, чем за 2014 год).  Общая сумма наложенных административных штрафов с начала 2015 года составила 17806,7 тысяч рублей (за 2014 год – 10111,3 тысяч рублей). 

Следует отметить, что большая часть выявленных в результате проверок нарушений управляющими организациями оперативно устранена. За отчетный период в соответствии с выданными предписаниями устранено  14650 нарушений. 
В 2015 году организациями жилищно-коммунального хозяйства по предписаниям Госжилинспекции: 

1. Проводились работы по:

- текущему ремонту 205 подъездов (в 2014 году – 83 подъездов);

- замене и ремонту трубопроводов инженерных сетей и запорной арматуры  в 273 домах (2014 год – в 172 домах);

- замене и ремонту кровельного покрытия  в 235 домах (в 2014 году – в 74 домах);

- ремонту отмостки в  156 домах (в 2014 году – в 31 доме).
2. Сделан перерасчет платы за коммунальные услуги гражданам (возврат средств) на сумму 12287 тыс. руб. (за 2014 год – 3948 тыс. руб.).
В соответствии с планом проведения контрольных мероприятий на 2015 год, согласованным с прокуратурой Липецкой области, в текущем году  проведено 27 проверок управляющих организаций Липецкой области. Проведены плановые проверки управляющих (обслуживающих) организаций, согласованные с прокуратурой Липецкой области, в городах Липецк, Елец, Данков, Лебедянь, Чаплыгин, а также в Добровском и  Краснинском  районах.
В целях осуществления более полного контроля за подготовкой жилищного фонда к сезонной эксплуатации по требованию прокуратуры Липецкой области Госжилинспекцией в период с 1 июня по 1 октября 2015 года проведены проверки подготовки  жилищного фонда к отопительному периоду 2015 – 2016 годов             80 управляющих организаций.

Управляющими (обслуживающими) организациями были составлены акты весеннего осмотра жилищного фонда, разработаны мероприятия по подготовке жилищного фонда к эксплуатации в осенне - зимний период 2015 - 2016 годов, в том числе планы мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности обслуживаемых многоквартирных домов. Информация об этих мероприятиях доведена до сведения собственников помещений многоквартирных домов.
При проверках особое внимание уделялось тем домам, где имелись нарушения температурного режима в жилых помещениях при прохождении отопительного периода. 
В результате проверок выявлены следующие основные нарушения по содержанию многоквартирных домов:
- неисправное (нарушение кровельного покрытия) состояние кровли;
- неисправное (частичное разрушение) состояние цоколя;
- неисправное состояние наружного водостока;
- отсутствие герметизации вводов трубопроводов;
- нарушение технического состояния отмостки;
- неисправное состояние теплоизоляции трубопроводов систем теплоснабжения и горячего водоснабжения;
- нарушение остекления мест общего пользования, отсутствие внутреннего остекления оконных проемов;
- неисправное (разрушение кирпичной кладки, штукатурного слоя дымоходов) состояние оголовков вентиляционных  каналов;
- нарушение технического состояния межпанельных швов на наружных и торцевых  стенах многоквартирных домов;
- нарушение (не обеспечен плотный притвор) технического состояния входных дверей.
По результатам плановых проверок и проверок подготовки  жилищного фонда к отопительному периоду 2015 – 2016 годов, проведенных по требованию прокуратуры Липецкой области, выявлено более 2000 нарушений.

По выявленным нарушениям Госжилинспекцией внесены предложения   о выдаче представлений или возбуждении административных дел прокуратурами районов г. Липецка и Липецкой области.

Кроме того, выездные проверки по осуществлению государственного надзора подготовки жилищного фонда Липецкой области к сезонной эксплуатации 2015 – 2016 годов проведены в рамках рассмотрения обращений граждан, поступающих в Госжилинспекцию. В 2015 году по данному вопросу в Госжилинспекцию поступило 947 обращений, по результатам рассмотрения которых выявлено 2498 нарушений, выдано 552 предписания об устранении выявленных нарушений, составлено 139 протоколов об административных правонарушениях.
В период с 12 октября 2015 года по 1 ноября 2015 года Госжилинспекцией была организована «горячая линия» по вопросу подачи тепла в многоквартирные жилые дома. За время работы «горячей линии» в Госжилинспекцию обратился 1031 житель Липецкой области по вопросам отсутствия тепла в многоквартирных домах, а также неравномерном прогреве стояков отопления. Более 30% всех обращений поступило в первые три дня работы «горячей линии», когда согласно графику, составленному исходя из технологических возможностей, осуществлялся пуск тепла. В указанный период граждане сообщали об отсутствии отопления и уточняли дату подачи тепла в конкретные дома. По всем обращениям, поступившим на «горячую линию», в адрес управляющих организаций Госжилинспекцией оперативно направлялись  требования об устранении нарушений, по результатам которых  заявленные проблемы о подаче тепла в многоквартирные дома были успешно разрешены в максимально короткие сроки. 
В соответствии с графиком приема граждан в 2015 году проведено 47 приемов граждан, в ходе которых принято на рассмотрение 338 обращений. 
14 декабря 2015 года в рамках проведения Общероссийского дня приема граждан в Госжилинспекцию обратились 10 жителей Липецкой области. Большинство обращений касались вопросов правильности начисления платы за жилищно-коммунальные услуги. Также липчане обращались с просьбой провести проверки по вопросам неудовлетворительного предоставления коммунальных услуг, содержания общего имущества МКД и придомовой территории, выбора способа управления МКД, выполнения управляющими организациями требований Стандарта раскрытия информации. Всем гражданам, обратившимся в Госжилинспекцию в Общероссийский день приема, даны разъяснения и консультации, запланированы и проведены проверки по фактам, изложенным в обращениях. 
До 01 мая 2015 года управляющим организациям, намеренным осуществлять свою деятельность на рынке оказания услуг в сфере ЖКХ,  необходимо было пройти процедуру лицензирования.  

По состоянию на 01 января 2016 года Лицензионной комиссией Липецкой области проведено 17 квалификационных экзаменов, по результатам которых Госжилинспекцией выдано 186 квалификационных аттестатов лицам, успешно прошедшим компьютерное тестирование. В тоже время 21 должностное лицо управляющих организаций с первого раза не набрали нужное количество баллов, а, соответственно, не сдали квалификационный экзамен.

В адрес Госжилинспекции поступили заявления о предоставлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами от 109 организаций.
Всего Госжилинспекцией на основании решений, принятых Лицензионной комиссией, выдано 108 лицензий. В тоже время, за период работы Лицензионной комиссии приняты решения об отказе в предоставлении лицензии 11 организациям, которые обращались за предоставлением лицензии повторно.
В рамках исполнения требований Закона Липецкой области от 21 февраля 2013 года № 125-ОЗ «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля и порядке взаимодействия органа государственного жилищного надзора Липецкой области с органами муниципального жилищного контроля» Госжилинспекция при осуществлении государственного жилищного надзора взаимодействует с органами муниципального жилищного контроля Липецкой области. 

В 2015 году в органы муниципального жилищного контроля Липецкой области поступило 721 обращение, проведено 408 проверок, по результатам которых  выдано 159 предписаний об устранении выявленных нарушений, составлено 11 протоколов об административных правонарушениях.
С 2014 года Госжилинспекция осуществляет контроль за деятельностью специализированной некоммерческой организации, обеспечивающей организацию и проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Липецкой области, в том числе финансового обеспечения, формирования средств и имущества для такого ремонта, созданной в соответствии с постановлением администрации Липецкой области от  22 октября 2013 года               № 476,- Фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Липецкой области (далее – региональный оператор).

Капитальный ремонт многоквартирных домов в Липецкой области производится в соответствии с областной программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Липецкой области, утвержденной постановлением администрации Липецкой области  от 28 ноября 2013 года № 528.

На 01 января 2016 года собственники помещений 535 многоквартирных домов  Липецкой области приняли решения о формировании фонда капитального ремонта на специальных счетах. Из них 498 формируют фонд капитального ремонта на специальном счете регионального оператора, а 37 – на специальных счетах, владельцами которых определены ТСЖ и ЖСК. 

По остальным 4869 многоквартирным домам, находящимся на территории Липецкой области, собственники помещений в которых не приняли и не реализовали решение о выборе способа формирования фонда капитального ремонта на специальном счете, органами местного самоуправления были приняты решения о формировании фонда капремонта таких домов на «котловых» счетах регионального оператора.

Специалисты Госжилинспекции участвовали в комиссиях по приемке домов после проведения капитального ремонта. За отчетный период принято в эксплуатацию после проведения капитального ремонта общего имущества                       76 многоквартирных домов.
Публичность и открытость деятельности Госжилинспекции отражена  в активном взаимодействии со средствами массовой информации. Данный факт подтверждается тем, что за отчетный период в целях повышения информированности населения Липецкой области по вопросам, связанным с управлением, содержанием и ремонтом общего имущества собственников помещений, предоставлением коммунальных услуг гражданам, с деятельностью управляющих организаций, лицензированием деятельности по управлению многоквартирными домами руководителями и специалистами Госжилинспекции в средствах массовой информации Липецкой области и на официальном сайте Госжилинспекции были размещены 117 информационных статей и 52 интервью по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. 

Активно используется в работе официальный сайт Госжилинспекции в сети Интернет. На постоянной основе используется раздел сайта «Задать вопрос», посредством которого специалисты Госжилинспекции оперативно предоставляют гражданам квалифицированные разъяснения по проблемным вопросам в сфере жилищного законодательства. В 2015 году данной услугой воспользовались 110  жителей области.
