Информация 
о прохождении Общероссийского дня приема граждан 
12 декабря 2016 года
12 декабря 2016 года в рамках проведения Общероссийского дня приема граждан руководитель Государственной жилищной инспекции Липецкой области Надеев Денис Владимирович провел личный прием жителей Липецкой области. 
В ходе приема в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области (далее – Госжилинспекция) обратились 18 жителей Липецкой области.

Большинство обращений касались вопросов правильности начисления платы за жилищно-коммунальные услуги. Также липчане обращались с просьбой провести проверки по вопросам содержания общего имущества многоквартирных домов и придомовой территории, состояния строительных конструкций домов и кровли, неудовлетворительного предоставления коммунальных услуг, работы общедомовых приборов учета коммунальных ресурсов, выбора способа управления МКД, 

Всем гражданам, обратившимся в Госжилинспекцию в Общероссийский день приема, даны разъяснения и консультации. Обращения, по которым необходимо проведение проверок, будут рассмотрены в установленный законодательством срок. 
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