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С 1 мая 2015 года деятельность по управлению многоквартирными домами без лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами запрещена.
Лицензирование данного вида деятельности на территории Липецкой области осуществляет Государственная жилищная инспекция Липецкой области.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, намеренные  управлять многоквартирными домами на территории Липецкой области, могут подать заявление на получение лицензии через Портал государственных и муниципальных услуг Липецкой области, приложив к нему сканированные копии необходимых документов. Далее в автоматическом режиме документы попадают в Госжилинспекцию.
Подача заявления через Портал государственных и муниципальных услуг Липецкой области имеет ряд преимуществ, а именно:
· Круглосуточная доступность (заявление через Портал можно подать в любое удобное время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней);
· Заявление о предоставлении услуги можно подать из любого удобного для вас места, посредством сети Интернет, с использованием любого электронного устройства (компьютер, планшет, сотовый телефон);
· Доступность информации, связанной с получением услуги;
· Возможность скачать, заполнить и подать формы заявлений и других документов, необходимых для получения услуги.
В целях значительной экономии личного времени, регистрируйтесь на Едином портале государственных услуг, чтобы получать государственные и муниципальные услуги быстро и качественно!








