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	ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЖИЛИЩНАЯ ИНСПЕКЦИЯ 

ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ









	23.12.2020

	г. Липецк
	                        №  775


Об утверждении обобщенной

 правоприменительной практики
за 2020 год

   В соответствии с п. 2-3 ч.2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  п. 2.4 Плана мероприятий  («дорожная карта») по внедрению целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации»  на территории Липецкой области в 2020 году,

  
ПРИКАЗЫВАЮ: 
         1.Утвердить обобщенную правоприменительную практику  Государственной жилищной инспекции Липецкой области за 2020 год по осуществлению регионального государственного жилищного надзора на территории Липецкой области (приложение № 1).
         2.Утвердить обобщенную правоприменительную практику Государственной жилищной инспекции Липецкой области за 2020 год по осуществлению лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Липецкой области

 (приложение № 2).
        3. Начальнику отдела контроля за размещением сведений в государственных информационных системах, расчетом платы за капитальный ремонт и организационно-аналитической работы Кузнецовой Е.В. разместить настоящий приказ на официальном сайте Государственной жилищной инспекции Липецкой области.
        4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя  руководителя инспекции-начальника отдела Демихова В.В.  
Руководитель инспекции



       
                         Д.В. Надеев
Приложение № 1

                                                                                        к приказу Госжилинспекции

                                                                                                  Липецкой области              
                                                                                 «Об утверждении
                                                                                                    обобщенной правоприменительной  
                                                                                                                                              практики»
Обобщенная правоприменительная практика 

Государственной жилищной инспекции Липецкой области 

за 2020 год по осуществлению регионального государственного жилищного надзора на территории Липецкой области
          Настоящий обзор правоприменительной практики                              контрольно-надзорной деятельности Государственной жилищной инспекции Липецкой области подготовлен во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" в целях обеспечения доступности сведений о правоприменительной практике, снижения количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований, выявления проблемных вопросов применения Государственной жилищной инспекцией Липецкой области обязательных требований, подготовке предложений по совершенствованию законодательства, выявления типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
          Государственная жилищная инспекция Липецкой области (далее - Госжилинспекция) является контрольным исполнительным органом государственной власти Липецкой области в соответствии с Положением о государственной жилищной инспекции Липецкой области, утвержденным распоряжением от 08.02.2016 г. № 43-р «Об утверждении положения о государственной жилищной инспекции липецкой области».

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
В результате анализа нормативных правовых актов, изданных на федеральном и областном уровнях, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления регионального государственного жилищного надзора Государственной жилищной инспекцией Липецкой области (далее – Госжилинспекция), установлено, что существующая нормативно – правовая база является достаточной, полной, объективной в рамках  осуществления государственного надзора. Признаки коррупциогенности отсутствуют. Все нормативно-правовые акты, которыми руководствуется Госжилинспекция при выполнении возложенных функций, опубликованы на официальном сайте Госжилинспекции в сети «Интернет» (www.ggilipetsk.ru) и доступны в полном объеме каждому пользователю сети «Интернет» для ознакомления ежедневно в круглосуточном режиме без выходных и праздничных дней, за исключением времени проведения технических работ. 

          Необходимо отметить следующее.            

          В соответствии с ч. 3 статьи 20 Жилищного кодекса РФ, ч. 1 ст. 196 Жилищного кодекса РФ к отношениям, связанным с осуществлением государственного жилищного надзора, лицензионного контроля, организацией и проведением проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ).

    Статьей 26.2 Федерального закона № 294-ФЗ установлены особенности организации и проведения в 2019 - 2020 годах проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.

            Так, в соответствии с ч. 1.1 статьи 26.2 Федерального закона                   № 294-ФЗ если иное не установлено Правительством Российской Федерации, проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно, за исключением проверок, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

           Статьей 17 Федерального закона от 01.04.2020 № 98-ФЗ “О внесении изменений в отдельные законодательные акты российской федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций” установлено, что Правительство Российской Федерации в 2020 году вправе принимать решения, предусматривающие:

          особенности организации и осуществления видов государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, в отношении которых применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 года                      № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", включая особенности осуществления видов государственного контроля (надзора), указанных в частях 3.1 и 4 статьи 1 указанного Федерального закона, в том числе в части, касающейся вида, предмета, оснований проведения проверок и иных мероприятий по контролю, сроков и периодичности их проведения, уведомлений о проведении внеплановых выездных проверок и согласования проведения проверок с органами прокуратуры, оснований завершения (отмены) проверок, приостановления проведения проверок, возможностей проведения мероприятий по контролю с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе аудиосвязи или видеосвязи, проверок при осуществлении лицензионного контроля, предусмотренного Федеральным законом от 4 мая 2011 года N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности".

      В соответствии с частью 1 статьи 17 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций", частью 1.1 статьи 26.2 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" Правительством Российской Федерации принято постановление от 03.04.2020 № 438 “Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей”. 

              Пунктом 1 и пунктом 2 вышеуказанного постановления установлено, что в 2020 году в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, а также в отношении некоммерческих организаций, среднесписочная численность работников которых за 2019 год не превышает 200 человек, за исключением политических партий и некоммерческих организаций, включенных в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не указанных в пункте 1 проводятся только:

  а) внеплановые проверки, основаниями для проведения которых являются факты причинения вреда жизни, здоровью граждан или угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и проведение которых согласовано органами прокуратуры;

  б) внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания о принятии мер, направленных на устранение нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, проведение которых согласовано органами прокуратуры;

   в) внеплановые проверки, проводимые на основании поручения Президента Российской Федерации, поручения Правительства Российской Федерации с указанием конкретного юридического лица и (или) индивидуального предпринимателя, требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям;

   г) внеплановые проверки, основания для проведения которых установлены пунктом 1.1 части 2 статьи 10 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и пунктом 4 части 10 статьи 19 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности";

   д) внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания, решение о признании которого исполненным влечет возобновление ранее приостановленного действия лицензии, аккредитации или иного документа, имеющего разрешительный характер;

   е) внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания при поступлении в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля ходатайства от юридического лица или индивидуального предпринимателя о проведении проверки в целях признания предписания исполненным;

  ж) внеплановые проверки некоммерческих организаций, основания для проведения которых установлены подпунктами 2, 3 и 5 пункта 4.2 статьи 32 Федерального закона "О некоммерческих организациях", и религиозных организаций, основание для проведения которых установлено абзацем третьим пункта 5 статьи 25 Федерального закона "О свободе совести и о религиозных объединениях", проведение которых согласовано органами прокуратуры.

          Таким образом, в п.1-2 постановления Правительства РФ от 03.04.2020                  № 438 установлены:

           1. лица  в отношении которых в 2020 г. проводятся проверки, а именно:

·  юридические лица, индивидуальные предприниматели, отнесенные 

к субъектам малого и среднего предпринимательства (п.1 постановления Правительства от 03.04.2028 № 438);

      - все остальные юридические и индивидуальные предприниматели, не указанные в пункте 1 (п.2 постановления Правительства от 03.04.2020                                    № 438);    

           2. перечень проводимых проверок в отношении вышеуказанных лиц. 

          С учетом вышеизложенного, с 03.04.2020 Госжилинспекцией отношении всех юридических лиц, индивидуальных предпринимателей проводятся проверки с учетом требований  постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 438.

Проведение государственного жилищного надзора

Всего за 2020 год должностными лицами Госжилинспекции проведены 1294  проверки и 1279 обследований в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Все проверки проведены в рамках требований Федерального закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 438. 

Все проведенные в 2020 году проверки были внеплановыми. На 2020 год проведение Госжилинспекцией плановых контрольных мероприятий в рамках  осуществления регионального государственного жилищного надзора в отношении подконтрольных субъектов, за исключением проверок, в которых в качестве объектов надзора выступают органы государственной власти, местного самоуправления, а также осуществляемые в рамках полномочий собственника проверки государственных и муниципальных унитарных предприятий и учреждений, запланировано не было.

В 2020 году эксперты и экспертные организации к проводимым Госжилинспекцией мероприятиям по региональному государственному жилищному надзору  не привлекались.

Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в 2020 году не было. 

Согласно требованиям действующего законодательства                                     риск-ориентированный подход при осуществлении контрольно-надзорной деятельности применяется при формировании планов проведения плановых проверок.

На 2020  год проведение Госжилинспекцией плановых контрольных мероприятий в рамках осуществления регионального государственного жилищного надзора в отношении подконтрольных субъектов, за исключением проверок, в которых в качестве объектов надзора выступают органы государственной власти, местного самоуправления, а также осуществляемые в рамках полномочий собственника проверки государственных и муниципальных унитарных предприятий и учреждений, запланировано не было.

В целях повышения правовой информированности предпринимательского сообщества по вопросам проведения контрольных мероприятий, предъявляемых обязательных требований и прав подконтрольных субъектов, приказами Госжилинспекции утверждены Программа профилактики нарушений обязательных требований в области государственного жилищного надзора и План проведения профилактической работы Госжилинспекции на 2020 год.

В рамках проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований в 2020 году Госжилинспекцией проведена следующая работа.

На официальном сайте Госжилинспекции в сети «Интернет» (http://ggilipetsk.ru/) в разделе «Перечень обязательных требований» размещен перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного жилищного надзора. Указанная информация постоянно актуализируется.

Госжилинспекция информирует юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований в области регионального государственного жилищного надзора, в том числе посредством опубликования информации в средствах массовой информации и на официальном сайте Госжилинспекции, проведения семинаров и разъяснительной работы с подконтрольными субъектами. В случае изменения обязательных требований в сфере государственного жилищного надзора в средствах массовой информации Госжилинспекцией размещаются комментарии о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендации о проведении необходимых организационных, технических мероприятиях, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований. Кроме того, на официальном сайте Госжилинспекции в сети «Интернет» размещается информация с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений.

В соответствии с частями 5 - 6 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» руководителям подконтрольных организаций Госжилинспекция направляет предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

В 2020 году в рамках осуществления регионального государственного жилищного надзора Госжилинспекцией было направлено 748 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований по вопросам предоставления жилищно-коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, внесения платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, содержания общего имущества многоквартирных домов.
Кроме того, ежемесячно руководитель Госжилинспекции проводит личный прием представителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам проведения контрольных мероприятий, предъявляемых обязательных требований и прав подконтрольных субъектов и индивидуальных предпринимателей, в ходе которого разъясняются нормы действующего законодательства и даются консультации по вопросам осуществления регионального государственного жилищного надзора. 
Таким образом, в 2020 году в рамках осуществления регионального государственного жилищного надзора в отношении субъектов малого предпринимательства Госжилинспекцией проведены 1294 внеплановые проверки и 1279 обследований, по результатам которых выдано 299 предписаний и 748 предостережений, составлено 80 протоколов об административных правонарушениях.

Действия по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
За допущенные нарушения, отрицательно сказывающиеся на состоянии конструкций домов, качестве предоставляемых услуг, содержании домов и придомовых территорий на нарушителей составлены  протоколы, наложены административные штрафы и выданы предписания об устранении выявленных нарушений. Динамика нарушений, выявленных Госжилинспекцией в ходе   мероприятий по региональному государственному жилищному надзору, свидетельствует о том, что увеличивается износ жилищного фонда, требующего увеличения объема ремонтных работ. 

На постоянной основе проводится методическая работа с юридическими лицами, в отношении которых проводятся проверки, путем проведения совещаний по вопросам жилищно-коммунального хозяйства с участием руководителей таких юридических лиц и глав муниципальных образований области. 

Методическая работа проводится также путем размещения информационных материалов на официальном сайте Госжилинспекции в сети «Интернет» (www.ggilipetsk.ru), в том числе нормативных правовых актов, регулирующих отношения в жилищной сфере, разъяснений и изменений к ним, а также самой  актуальной информации жилищно-коммунальной сферы. 
В 2020 году руководством Госжилинспекции проведено 36 публичных мероприятий, в том числе выездные встречи в муниципальных образованиях Липецкой области. В ходе данных мероприятий представителям управляющих организаций были разъяснены нормы действующего законодательства.

Юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями основания  проведения в отношении их мероприятий по региональному государственному жилищному надзору за 2020 год в суде не оспаривались. 
Анализ действий Госжилинспекции по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений свидетельствует об эффективности деятельности Госжилинспекции по своевременному принятию мер реагирования по пресечению нарушений обязательных требований, допущенных юридическими и должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и устранению последствий нарушений.

Ниже приведено описание наиболее часто встречающегося  случая нарушения обязательных требований в рамках жилищного надзора.

         В 2020 году в связи с неисполнением предписаний Госжилинспекции в отношении ПАО “Квадра”-“Липецкая генерация” многократно составлялись протоколы об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ (невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства).
Так,  Государственной жилищной инспекцией Липецкой области  ПАО “Квадра”-“Липецкая генерация” было выдано предписание от 23.07.2019                № 3171 об осуществлении перерасчета  размера платы за отопление.

 При проверке было установлено, что ПАО «Квадра»- «Генерирующая компания» (филиал ПАО «Квадра»-«Липецкая генерация») не выполнено в установленный срок до 15.10.2019   предписание Государственной жилищной инспекцией Липецкой области №3171 от 23.07.2019, а именно не выполнен перерасчет размера платы за отопление потребителям дома № 5 по ул. Бехтеева  г. Липецка за период с 21.12.2018г. по 31.12.2018г. исходя из показаний общедомового прибора учета, в соответствии с  тарифом на тепловую энергию, действующим в указанный период, согласно Постановлению управления энергетики и тарифов Липецкой области от 27.11.2015 N 49/15 (ред. от 18.12.2017), в соответствии с п. 38, абз. 3 п. 42(1) Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённых постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 №354.

22.05.2020 (входящий №1-12-4058) в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области поступило письмо от  филиала ПАО «Квадра»-«Липецкая генерация» (ПАО «Квадра»-«Генерирующая компания») от 15.05.2020 №АБ-315(1)/04491, в котором информировано, что во исполнение предписания Государственной жилищной инспекции Липецкой области №3171 от 23.07.2019 потребителям  многоквартирного дома № 5 по ул. Бехтеева  г. Липецка произведен перерасчет (возврат) размера платы за отопление в платежном документе за «январь 2020», с приложением подтверждающий произведенный перерасчет платежного документа. 

Таким образом, предписание Государственной жилищной инспекцией Липецкой области №3171 от 23.07.2019 не было выполнено в установленный срок – до 15.10.2019. 

Выявленные нарушения возникли вследствие ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей  управляющим директором филиала ПАО «Квадра» - «Липецкая генерация».   

     В отношении должностного лица ПАО «Квадра» - «Липецкая генерация» был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ.
 Постановлением Мирового судьи судебного участка № 12 Правобережного судебного района  от 12.10.2020  должностное лицо – управляющий директор филиала ПАО “Квадра”-“Липецкая генерация” признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ (назначено наказание в виде административного штрафа).
Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного жилищного надзора следующие.

1. Граждане посредством телефонной связи («горячие линии») сообщают в органы надзора об имеющихся проблемах в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Однако в рамках действующего законодательства отсутствуют правовые основания для проведения соответствующей проверки в связи с поступившим телефонным звонком.


Необходимо предусмотреть право органов государственного жилищного надзора проводить внеплановую проверку на основании устного сообщения гражданина (при условии, если гражданин укажет фамилию, имя, отчество и адрес проживания) о нарушении обязательных требований, поступившего на официально определенный телефонный номер органа надзора. При этом, предоставить органу государственного жилищного надзора право, а не обязанность проведения такой проверки, и право на урегулирование вопроса до проведения проверки.


2. При проведении проверок Госжилинспекцией по фактам незаконных перепланировок (переустройств), аварийных ситуаций, связанных с общедомовыми коммуникациями, выявляются многочисленные факты отказа собственников помещений в допуске в занимаемое ими жилое помещение для проведения проверки. При этом, не предоставление доступа исключает возможность принятия мер по устранению аварийных ситуаций либо предотвращения негативных последствий, связанных с самовольными перепланировками.


В связи с этим, необходимо дополнить Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях статьей об административной ответственности за отказ собственника жилого помещения в предоставлении доступа сотруднику органа государственного жилищного надзора при проведении проверки по фактам нарушений обязательных требований, которые могут повлечь угрозу жизни или здоровью собственников помещений в многоквартирном доме, а также нанесению вреда их имуществу.
Приложение № 2
                                                                                        к приказу Госжилинспекции

                                                                                                  Липецкой области              
                                                                                 «Об утверждении
                                                                                                    обобщенной правоприменительной  
                                                                                                                                              практики»
Обобщенная правоприменительная практика 

Государственной жилищной инспекции Липецкой области 

за 2020 год по осуществлению лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Липецкой области
          Настоящий обзор правоприменительной практики                              контрольно-надзорной деятельности Государственной жилищной инспекции Липецкой области подготовлен во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" в целях обеспечения доступности сведений о правоприменительной практике, снижения количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований, выявления проблемных вопросов применения Государственной жилищной инспекцией Липецкой области обязательных требований, подготовке предложений по совершенствованию законодательства, выявления типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.

            Государственная жилищная инспекция Липецкой области (далее - Госжилинспекция) является контрольным исполнительным органом государственной власти Липецкой области в соответствии с Положением о государственной жилищной инспекции Липецкой области, утвержденным распоряжением от 08.02.2016 г. № 43-р «Об утверждении положения о государственной жилищной инспекции липецкой области».
Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

В результате анализа нормативных правовых актов, изданных на федеральном и областном уровнях, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами Государственной жилищной инспекцией Липецкой области установлено, что существующая нормативно – правовая база является достаточной, полной, объективной в рамках осуществления государственного надзора. Признаки коррупциогенности отсутствуют. Все нормативно-правовые акты, которыми руководствуется Госжилинспекция при выполнении возложенных функций, опубликованы на официальном сайте Госжилинспекции в сети «Интернет» (www.ggilipetsk.ru) и доступны в полном объеме каждому пользователю сети «Интернет» для ознакомления ежедневно в круглосуточном режиме без выходных и праздничных дней, за исключением времени проведения технических работ. 

          Необходимо отметить следующее.            

          В соответствии с ч. 3 статьи 20 Жилищного кодекса РФ, ч. 1 ст. 196 Жилищного кодекса РФ к отношениям, связанным с осуществлением государственного жилищного надзора, лицензионного контроля, организацией и проведением проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ).

    Статьей 26.2 Федерального закона № 294-ФЗ установлены особенности организации и проведения в 2019 - 2020 годах проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.

            Так, в соответствии с ч. 1.1 статьи 26.2 Федерального закона                   № 294-ФЗ если иное не установлено Правительством Российской Федерации, проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно, за исключением проверок, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

           Статьей 17 Федерального закона от 01.04.2020 № 98-ФЗ “О внесении изменений в отдельные законодательные акты российской федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций” установлено, что Правительство Российской Федерации в 2020 году вправе принимать решения, предусматривающие:

          особенности организации и осуществления видов государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, в отношении которых применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 года                      № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", включая особенности осуществления видов государственного контроля (надзора), указанных в частях 3.1 и 4 статьи 1 указанного Федерального закона, в том числе в части, касающейся вида, предмета, оснований проведения проверок и иных мероприятий по контролю, сроков и периодичности их проведения, уведомлений о проведении внеплановых выездных проверок и согласования проведения проверок с органами прокуратуры, оснований завершения (отмены) проверок, приостановления проведения проверок, возможностей проведения мероприятий по контролю с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе аудиосвязи или видеосвязи, проверок при осуществлении лицензионного контроля, предусмотренного Федеральным законом от 4 мая 2011 года N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности".

      В соответствии с частью 1 статьи 17 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций", частью 1.1 статьи 26.2 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" Правительством Российской Федерации принято постановление от 03.04.2020 № 438 “Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей”. 

              Пунктом 1 и пунктом 2 вышеуказанного постановления установлено, что в 2020 году в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, а также в отношении некоммерческих организаций, среднесписочная численность работников которых за 2019 год не превышает 200 человек, за исключением политических партий и некоммерческих организаций, включенных в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не указанных в пункте 1 проводятся только:

  а) внеплановые проверки, основаниями для проведения которых являются факты причинения вреда жизни, здоровью граждан или угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и проведение которых согласовано органами прокуратуры;

  б) внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания о принятии мер, направленных на устранение нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, проведение которых согласовано органами прокуратуры;

   в) внеплановые проверки, проводимые на основании поручения Президента Российской Федерации, поручения Правительства Российской Федерации с указанием конкретного юридического лица и (или) индивидуального предпринимателя, требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям;

   г) внеплановые проверки, основания для проведения которых установлены пунктом 1.1 части 2 статьи 10 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и пунктом 4 части 10 статьи 19 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности";

   д) внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания, решение о признании которого исполненным влечет возобновление ранее приостановленного действия лицензии, аккредитации или иного документа, имеющего разрешительный характер;

   е) внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания при поступлении в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля ходатайства от юридического лица или индивидуального предпринимателя о проведении проверки в целях признания предписания исполненным;

  ж) внеплановые проверки некоммерческих организаций, основания для проведения которых установлены подпунктами 2, 3 и 5 пункта 4.2 статьи 32 Федерального закона "О некоммерческих организациях", и религиозных организаций, основание для проведения которых установлено абзацем третьим пункта 5 статьи 25 Федерального закона "О свободе совести и о религиозных объединениях", проведение которых согласовано органами прокуратуры.

          Таким образом, в п.1-2 постановления Правительства РФ от 03.04.2020                  № 438 установлены:

           1. лица  в отношении которых в 2020 г. проводятся проверки, а именно:

·  юридические лица, индивидуальные предприниматели, отнесенные 

к субъектам малого и среднего предпринимательства (п.1 постановления Правительства от 03.04.2028 № 438);

      - все остальные юридические и индивидуальные предприниматели, не указанные в пункте 1 (п.2 постановления Правительства от 03.04.2020                                    № 438);    

           2. перечень проводимых проверок в отношении вышеуказанных лиц. 

          С учетом вышеизложенного, с 03.04.2020 Госжилинспекцией отношении всех юридических лиц, индивидуальных предпринимателей (лицензиатов) проводятся проверки с учетом требований  постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 438.

Проведение лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами

В рамках исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в 2020 году Государственной жилищной инспекцией Липецкой области проведена следующая работа.
За отчетный период проведено 2300 проверок и 7253 обследования многоквартирных домов.  

В Госжилинспекции действует «горячая линия». Телефон «горячей линии»: (4742) 22-13-16. На «горячей линии» принимаются обращения по вопросам, относящимся к компетенции Госжилинспекции. В 2020 году на «горячую линию» поступило 3194 обращения жителей Липецкой области. По всем обращениям, поступающим на «горячую линию», в адрес управляющих организаций Госжилинспекцией оперативно направляются  требования об устранении нарушений, по результатам которых заявленные проблемы успешно разрешаются в максимально короткие сроки.

По результатам проведенных проверок выдано 705 предписаний об устранении выявленных нарушений, 3289 предостережений о недопустимости нарушения требований жилищного законодательства, составлено 170 протоколов об административных правонарушениях. 
Следует отметить, что большая часть выявленных в результате проверок нарушений управляющими организациями оперативно устранена. В установленные сроки управляющими организациями исполнены 96,8% выданных Госжилинспекцией предписаний и предостережений. Остальные предписания находятся на контроле Госжилинспекции.

Следует отметить, что в соответствии с п.1 постановления Правительства РФ от 03.04.2020 г. № 438 установлено, что в 2020 году в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, проводятся только внеплановые проверки, основаниями для проведения которых являются факты причинения вреда жизни, здоровью граждан или угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и проведение которых согласовано органами прокуратуры.
Публичность и открытость деятельности Госжилинспекции отражена  в активном взаимодействии со средствами массовой информации. Данный факт подтверждается тем, что за отчетный период в целях повышения информированности населения Липецкой области по вопросам, связанным с управлением, содержанием и ремонтом общего имущества собственников помещений, предоставлением коммунальных услуг гражданам, с деятельностью управляющих организаций, лицензированием деятельности по управлению многоквартирными домами в средствах массовой информации Липецкой области и на официальном сайте Госжилинспекции было размещено 46 видеосюжетов и 199 статей по вопросам жилищно-коммунального хозяйств.
Действия по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В 2020 году было проведено 2300 проверок и 7253 обследования многоквартирных домов.  

За допущенные нарушения, отрицательно сказывающиеся на состоянии конструкций домов, качестве предоставляемых услуг, содержании домов и придомовых территорий на нарушителей составлены  протоколы, наложены административные штрафы и выданы предписания об устранении выявленных нарушений. Динамика нарушений, выявленных Госжилинспекцией в ходе   мероприятий по лицензионному контролю, свидетельствует о том, что увеличивается износ жилищного фонда, требующего увеличения объема ремонтных работ. 

На постоянной основе проводится методическая работа с юридическими лицами, в отношении которых проводятся проверки, путем проведения совещаний по вопросам жилищно-коммунального хозяйства с участием руководителей таких юридических лиц и глав муниципальных образований области. 

Методическая работа проводится также путем размещения информационных материалов на официальном сайте Госжилинспекции в сети «Интернет» (www.ggilipetsk.ru), в том числе нормативных правовых актов, регулирующих отношения в жилищной сфере, разъяснений и изменений к ним, а также самой  актуальной информации жилищно-коммунальной сферы. 

В 2020 году руководством Госжилинспекции проведено  36 публичных мероприятий, в том числе выездные встречи в муниципальных образованиях Липецкой области. В ходе данных мероприятий представителям управляющих организаций были разъяснены нормы действующего законодательства.

Юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями основания  проведения в отношении их мероприятий по региональному государственному жилищному надзору за 2020 год в суде не оспаривались. 

Анализ действий Госжилинспекции по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений, проведенный на основании показателей за 2020 годы  свидетельствует об эффективности деятельности Госжилинспекции по своевременному принятию мер реагирования по пресечению нарушений обязательных требований, допущенных юридическими и должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и устранению последствий нарушений.
Среди наиболее распространенных нарушений, приведших к вынесению административных наказаний, можно выделить ненадлежащее  содержание многоквартирных жилых домов и придомовой территории, неудовлетворительное техническое состояние строительных конструкций дома и внутридомового инженерного оборудования многоквартирных домов.

Кроме того, лицензиаты привлекались к административной ответственности по части 24 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за невыполнение предписаний, выданных в рамках лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

Ниже приведено описание наиболее часто встречающегося  случая нарушений обязательных требований в рамках лицензионного контроля.

         В 2020 году в связи с нарушением лицензиатами требований о размещении информации в системе ГИС ЖКХ должностными лицами Государственной жилищной инспекции неоднократно составлялись протоколы об административном правонарушении по ч. 2 ст. 13.19.2 КоАП РФ (неразмещение информации в соответствии с законодательством Российской Федерации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства или нарушение установленных законодательством Российской Федерации порядка, способов и (или) сроков размещения информации, либо размещение информации не в полном объеме, либо размещение недостоверной информации органами местного самоуправления, лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, предоставляющими коммунальные услуги и (или) осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, иными организациями, которые обязаны в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации размещать информацию в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства).

            При проведении наблюдения 14.09.2020 за соблюдением обязательных требований по размещению информации на сайте ГИС ЖКХ по многоквартирному дому, расположенному по адресу: г. Липецк, ул. Ударников, д. 10А, находящемся в управлении ООО Управляющая компания «Угловая», выявлены нарушения части 2, части 2.1 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации.

            На сайте ГИС ЖКХ  по состоянию на 14.09.2020 ООО Управляющая компания «Угловая» не размещены  платежные документы в электронной форме за август 2020 года по дому, расположенному по адресу: г. Липецк,                     ул. Ударников, д. 10А, что является нарушением части 2, части 2.1 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации (приложение). 

            Согласно части 2.1 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации платежные документы, информация о размере платы за жилое помещение и коммунальные услуги и задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг подлежат размещению в системе в срок, предусмотренный частью 2 данной статьи.

           В соответствии с частью 2 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится на основании:

     
1) платежных документов (в том числе платежных документов в электронной форме, размещенных в системе), представленных не позднее первого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов товарищества собственников жилья, жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива.

            В соответствии с частью 10.1 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации управляющая организация обязана обеспечить свободный доступ к информации об основных показателях ее финансово-хозяйственной деятельности, об оказываемых услугах и о выполняемых работах по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, о порядке и об условиях их оказания и выполнения, об их стоимости, о ценах (тарифах) на предоставляемые коммунальные услуги посредством ее размещения в системе.

             Приказом Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации № 504, Министерства строительства жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации № 934/пр от 30.12.2014 официальным сайтом государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет определен: www.dom.gosuslugi.ru.

             Согласно пункту 8 статьи 4 Федерального закона от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (далее - ФЗ «О ГИС ЖКХ») создание, эксплуатация и модернизация системы осуществляются, в том числе, на основе принципа полноты, достоверности, актуальности информации и своевременности ее размещения в системе.


     В силу пункта 18 статьи 7 ФЗ «О ГИС ЖКХ» лица, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами, по договорам оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирных домах, по предоставлению коммунальных услуг, размещают в системе информацию, предусмотренную пунктами 1, 2, 6, 7, 21 - 25, 28 - 33, 35 - 40 части 1 статьи 6 настоящего Федерального закона.


    В разделе 10 приказа Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации № 74, Министерства строительства жилищно – коммунального хозяйства Российской Федерации № 114/пр от 29.02.2016 (далее – Приказа № 114/пр) приведен перечень информации, подлежащей размещению в системе лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами на основании договора управления многоквартирным домом, товариществами собственников жилья, жилищными кооперативами и иными специализированными потребительскими кооперативами, осуществляющими управление многоквартирным домом.

           В соответствии с частями 2-2.1 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации, а также требованиями Приказа №114/пр управляющая организация обязана разместить платежные документы за август  2020  года не позднее 01.09.2020.

           Многоквартирный дом, расположенный по адресу: г. Липецк, ул. Ударников, д. 10А, находится в управлении ООО Управляющая компания «Угловая» (сведения о данном доме включены в реестр лицензий на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами Липецкой области 01.08.2020).

            На основании вышеизложенного, ООО Управляющая компания «Угловая» нарушены требования частей 2 - 2.1 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации, части 10.1 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, части 5 статьи 165 Жилищного кодекса Российской Федерации, пункта 18 статьи 7 ФЗ «О ГИС ЖКХ».

            Данное правонарушение, выразившееся в не раскрытии информации, а также нарушение установленных законодательством Российской Федерации порядка, способов и (или) сроков размещения информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статья 13.19.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

             Указанные нарушения возникли вследствие ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей директором ООО Управляющая компания «Угловая». 
      В отношении директора ООО Управляющая компания «Угловая»  составлен протокол об административном правонарушении по ч. 2 ст. 13.19.2 КоАП РФ. 
              Постановлением мирового судьи Судебного участка № 12 Правобережного судебного района г. Липецка от 05.11.2020 № 5-1065/2020 должностное лицо ООО Управляющая компания «Угловая» привлечено к административной ответственности в виде предупреждения.
     Анализ деятельности Госжилинспекции по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в 2020 году позволяет сделать следующие выводы.

1. Приняты меры по устранению и пресечению нарушений законодательства Российской Федерации в сфере управления многоквартирными домами, выявленных в ходе проведенных Госжилинспекцией проверок в рамках осуществления лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

2. Обеспечен контроль исполнения лицензиатами предписаний об устранении выявленных нарушений, выданных по результатам проверок, проведенных в рамках осуществления лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

3. Госжилинспекция постоянно информирует о ходе лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами путем размещения информации на официальном сайте Госжилинспекции (www.ggilipetsk.ru) и в средствах массовой информации Липецкой области.
Планируемые на текущий год показатели осуществления лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами Госжилинспекцией и его эффективности:

1. Доля проверок в рамках лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, проведенных в установленные сроки, по отношению к общему количеству проверок, проведенных в рамках осуществления лицензионного контроля - 99%;

2. Доля исполненных предписаний, выданных органами государственного жилищного надзора в связи с выявленными нарушениями лицензионных требований и срок исполнения которых приходится на отчетный период, в соотношении с общим количеством выданных предписаний в рамках лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами со сроком исполнения на отчетный период - 95%;

3. Доля обращений, по результатам рассмотрения которых органами прокуратуры в отношении должностных лиц Госжилинспекции вынесены представления, к общему количеству обращений, поступивших в орган государственного жилищного надзора – не более 0,1%;

4. Доля предписаний, постановлений об административных правонарушениях, признанных незаконными в судебном порядке, по отношению к общему количеству предписаний, постановлений, вынесенных Госжилинспекцией – менее 3%;

5. Доля отмененных результатов проверок, проведенных в ходе осуществления лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, по отношению к общему количеству проведенных проверок - менее 3%.

В целях повышения эффективности лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами Госжилинспекция предлагает дополнить:

1. Статью 193 Жилищного кодекса Российской Федерации следующими лицензионными требованиями:

- размер уставного капитала не менее 3 миллионов рублей;

- отсутствие задолженности по обязательствам перед налоговым органом и внебюджетными фондами;

- наличие у соискателя лицензии и лицензиата работников, заключивших с ними трудовые договоры, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией и (или) имеющих стаж работы, необходимый для осуществления лицензируемого вида деятельности;

2. Госжилинспекция  предлагает:

- увеличить государственную пошлину за предоставление лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами до 100 000 рублей;

- увеличить срок давности привлечения к административной ответственности за нарушение жилищного законодательства до одного года.

