В Областном учебно-курсовом комбинате функционирует программа «Управдом», позволяющая повысить грамотность населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

В рамках данной программы бесплатно обучают председателей Советов многоквартирных домов и председателей ТСЖ основам жилищной политики, экономики, психологии и компьютерной графики. Записаться можно вдвоем,  приложив копию протокола общего собрания, где один из слушателей является  председателем Совета МКД. 

Курс лекций по программе «Управдом» рассчитан на 40 часов (8 дней). По окончании обучения слушатели получают специальное удостоверение.

Занятия проводят специалисты Государственной жилищной инспекции Липецкой области, Управления жилищно-коммунального хозяйства Липецкой области, Управления энергетики и тарифов Липецкой области, Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Липецка, судейского сообщества, прокуратуры, пожарного надзора, Роспотребнадзора, управляющих компаний, представители ТСЖ и домовых комитетов.

Получить полную информацию о содержании обучения, а также заполнить анкету потенциального участника программы можно  в Липецком областном учебно-курсовом комбинате по адресу: г. Липецк, ул. Осипенко, д. 12, телефон 43-01-82.
