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Обзор обращений граждан 

в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области 

за 2013 год
Количество граждан, обращающихся в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области (далее – Госжилинспекция) за защитой своих прав, растет. 2013 год не стал исключением. В прошлом году в Госжилинспекцию поступило 12048 обращений, что в 1,7 раза больше, чем в 2012 году, и в 3,7 раза больше, чем в 2011 году. 
Безусловным лидером являются обращения по вопросам правомерности определения размера платы за коммунальные услуги, на долю которых приходится 27 % всех обращений. Около четверти обратившихся граждан не довольны работой управляющих организаций в части содержания многоквартирных домов и придомовой территории. Каждый пятый заявитель отмечал неудовлетворительное состояние строительных конструкций домов и внутридомового инженерного оборудования. Жителей также волнуют проблемы несоблюдения уровня и режима предоставления коммунальных услуг, порядка проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах,  заключения договоров управления, создания товариществ собственников жилья, увеличения размера платы за содержание жилья, санитарной обработки многоквартирных домов, сбора и вывоза мусора. 
Около 93% обращений поступили от жителей городов Липецк, Елец и Грязи.
При проведении различных проверок выявлено 10894 нарушения обязательных требований действующего законодательства. Основную долю выявленных нарушений составляют нарушения содержания многоквартирных жилых домов, включая внутридомовое инженерное обрудование, и придомовой территории – 7779 (71,4 %). Далее следуют нарушения технического состояния строительных конструкций дома - 2569 (23,6 %), нарушения порядка начисления платы за коммунальные услуги - 311 (2,9%), нарушения норм и уровня обеспечения населения коммунальными услугами - 123 (1,1 %), нарушения порядка проведения собраний, заключения договоров управления, создания товариществ собственников жилья – 49 (0,4 %), прочие нарушения – 63 (0,6 %).

Большинство выявленных в результате проверок нарушений приходится на управляющие организации, осуществляющие свою деятельность на территории городов Липецка, Ельца и Данкова– 96 %.

За 2013 год управляющим компаниям, обслуживающим организациям, ресурсоснабжающим организациям и товариществам собственников жилья выдано 10398 исполнительных документов (что в 1,4 раза больше, чем за 2012 год), в том числе: составлено 458 протоколов и 7063 акта (что в 1,4 раза больше, чем за 2012 год), а также выдано 2877 предписаний (что в 1,3 раза больше, чем за 2012 год).  
Следует отметить, что большинство управляющих организаций оперативно устранили все выявленные в результате проверок нарушения. Только за 2013 год в целях исполнения предписаний Госжилинспекции управляющими организациями проведено работ на 19 938 тыс. руб., а также произведен возврат излишне начисленных денежных средств за коммунальные услуги в размере 3 003 тыс. руб. 
Больше всего протоколов составлено на организации:

ООО «ГУК «Центральная 3» - 64 протокола,

ООО ГУК «Левобережная» - 58 протоколов,

ООО «ГУК «Центральная» - 55 протоколов,

ООО «ГУК «Центральная Л» - 49 протоколов,

ООО «ГУК «Сырская» - 21 протокол и др. 

Среди управляющих организаций, по которым выявлено меньше всего нарушений, можно отметить ООО «ГУК «Стахановская», ООО «Дом наших друзей», ООО «ОК Кантри», ООО «ЖК «Кантри», ООО «ТСЖ БИСТ».

В Госжилинспекции регулярно проводится работа по административному и исполнительному производству. В 2013 году на нарушителей наложено административных штрафов на общую сумму 7039 тыс. руб. Административным штрафам подверглись как управляющие организации, так и их руководители.

Руководитель Госжилинспекции еженедельно проводит личный прием граждан. В 2013 году руководителем инспекции проведено 49 приемов граждан, в ходе которых принято на рассмотрение 388 обращений. По устным обращениям даны консультации и разъяснения. По письменным обращениям проведены внеплановые проверки. Таким образом, все обращения граждан,  полученные в ходе личного приема, рассмотрены и по каждому из них приняты меры. В ходе Общероссийского дня приема граждан в День Конституции Российской Федерации 12 декабря 2013 года руководителем инспекции на личном приеме принято 4 заявителя и 2 гражданам даны разъяснения в режиме видео-конференц-связи.
В рамках контроля раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами» (далее – Стандарт)  Госжилинспекцией проводятся проверки соблюдения управляющими организациями и ТСЖ Липецкой области требований Стандарта. Чаще всего граждане сообщают о размещении информации не в полном объеме и нарушении сроков предоставления ответов на письменные запросы жителей и запросы, направленные в электронном виде.
В 2013 году Госжилинспекцией проведено 266 контрольных мероприятий в части выполнения требований Стандарта, по результатам которых выдано 116 предписаний об устранении выявленных нарушений и составлено 10 протоколов об административных правонарушениях. За нарушения, предусмотренные статьей 7.23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Нарушение требований законодательства о раскрытии информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами», наложены административные штрафы в размере 250 тысяч рублей на 4 управляющие организации Липецкой области: ООО «ГУК «Правобережная»           (г. Липецк); ООО «ГУК «Левобережная» (г. Липецк); ООО «Коммунальщик»            (г. Елец); ООО «Свой дом» (г. Елец).

Кроме того, за невыполнение требований Стандарта к административной ответственности привлечены должностные лица 6 управляющих организаций, а именно: ООО «ГУК «Центральная 2» (г. Липецк), ООО «ГУК «Центр» (г. Грязи), ООО «УК «Городок» (г. Липецк), ООО «ЖК «Кантри» (г. Липецк), ООО «ГУК «Левобережная» (г. Липецк), ООО "Дом наших друзей" (г. Липецк). На каждого из них наложены административные штрафы в размере 30 тысяч рублей.

Общая сумма наложенных штрафов за невыполнение требований Стандарта за отчетный период составила 1180 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что к концу 2013 года все организации Липецкой области, осуществляющие управление многоквартирными домами на основании договора управления, раскрыли информацию о своей деятельности на сайте «Реформа ЖКХ», выполнив обязательное требование Стандарта по размещению информации на официальном сайте в сети Интернет, определенном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
Раскрыть информацию о своей деятельности в сети Интернет обязаны и ТСЖ. По итогам 2013 года на сайте «Реформа ЖКХ» были зарегистрированы 133 ТСЖ и ЖСК Липецкой области (72 %). Информация о ТСЖ, не разместивших сведения о себе на сайте «Реформа ЖКХ», передана в Прокуратуру Липецкой области для принятия мер прокурорского реагирования.

По результатам проведенных Госжилинспекцией мониторингов раскрытия управляющими компаниями и ТСЖ информации в сети Интернет установлено, что в целях информирования жителей сведения о своей деятельности на официальном сайте представляют также организации, в обязанности которых не входит выполнение требований Стандарта, а именно: организации, предоставляющие услуги и (или) выполняющие работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах (далее – обслуживающие организации). На 01 января 2014 года на сайте были зарегистрированы 15 обслуживающих организаций Липецкой области.

Сохраняется тенденция к увеличению числа обращений, направляемых гражданами через официальный сайт Госжилинспекции в сети Интернет (www.ggilipetsk.ru), где работает раздел «Интернет-приемная», который позво​лил в зна​чительной мере облегчить гражданам реализацию их права на обращение в Госжилинспекцию с жалобами и заявлениями. На постоянной основе используется раздел сайта «Задать вопрос», посредством которого специалисты Госжилинспекции оперативно предоставляют гражданам квалифицированные разъяснения по проблемным вопросам в сфере жилищного законодательства. В 2013 году данной услугой воспользовался 441 житель области, что на 10 % больше, чем в 2012 году. Это свидетельствует о возрастающем интересе жителей области к данной форме общения с органами исполнительной власти области.  
Подводя итог, необходимо отметить, что растущее с каждым годом количество обращений граждан свидетельствует о повышении доверия населения Липецкой области к деятельности Госжилинспекции. 

