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Обзор обращений граждан 

в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области 

за 9 месяцев 2014 года
За 9 месяцев 2014 года в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области (далее – Госжилинспекция)  поступило 8336 обращений граждан.

Большинство обращений касались вопросов правомерности определения размера платы за коммунальные услуги (на их долю пришлось 27 % всех обращений). Каждый пятый заявитель не доволен работой управляющих организаций в части содержания многоквартирных домов и придомовой территории. Более 12% всех обратившихся граждан отмечали несоблюдения уровня и режима предоставления коммунальных услуг. Жителей также волнуют проблемы неудовлетворительного состояния строительных конструкций домов и внутридомового инженерного оборудования,  порядка проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах,  заключения договоров управления, увеличения размера платы за содержание жилья и др.
Наибольшее количество обращений (95%) поступило от жителей городов Липецк, Елец и Грязи.
На основании поступивших обращений за 9 месяцев текущего года сотрудниками Госжилинспекции проведено более 5,6 тысяч выездных проверок. Площадь  обследованного жилищного фонда составила около 43 миллионов квадратных метров.

В ходе проведения контрольных мероприятий выявлены 11629 нарушений обязательных требований действующего законодательства (за аналогичный период прошлого года было выявлено 8481 нарушение). По результатам проведенных проверок управляющим, обслуживающим и ресурсоснабжающим организациям, товариществам собственников жилья выдано 8237 исполнительных документа по нарушениям в жилищной сфере, в том числе составлено 415 протоколов об административных правонарушениях и 5682 акта, а также выдано 2140 предписаний об устранении выявленных нарушений. 
 Более половины всех оформленных протоколов составлены на 4 управляющие организации г. Липецка:
ООО ГУК «Левобережная» - 66 протоколов,

ООО «ГУК «Центральная Л» - 59 протоколов,

ООО «ГУК «Центральная» - 50 протоколов,

ООО «ГУК «Центральная 3» - 50 протоколов.
Следует отметить, что большая часть выявленных в результате проверок нарушений управляющими организациями оперативно устранена.  
За 9 месяцев 2014 года организациями жилищно-коммунального хозяйства по предписаниям Госжилинспекции: 

1. Проводились работы по:
- текущему ремонту 64 подъездов;

- замене и ремонту трубопроводов инженерных сетей и запорной арматуры  в 132 домах;

- замене и ремонту кровельного покрытия  в 57 домах;

- ремонту отмостки 20 домов.
2. Сделан перерасчет платы за коммунальные услуги гражданам (возврат средств) на сумму 3181848,63  руб. За аналогичный период прошлого года возврат средств составил 2252250 руб.

Общая сумма наложенных Госжилинспекцией административных штрафов за нарушения прав и законных интересов граждан в рамках жилищного законодательства составила за 9 месяцев 2014 года 6884,8 тысяч рублей (за аналогичный период 2013 года – 4498,3 тысяч рублей). Административным штрафам подверглись как управляющие организации, так и их руководители.
С начала года руководителем инспекции и его заместителями проведено 36 приемов граждан, в ходе которых принято на рассмотрение 253 обращения. Все обращения граждан,  полученные в ходе личного приема, рассмотрены и по каждому из них приняты меры.
На официальном сайте Госжилинспекции в сети Интер​нет работает раздел «Интернет-приемная», который позво​лил в зна​чительной мере облегчить гражданам реализацию их права на обра​щение в ор​ган государственного жилищного надзора с жалобами и заявлениями. Количество обращений, поступивших в Госжилинспекцию через данный раздел сайта постоянно увеличивается. На постоянной основе используется раздел сайта «Задать вопрос», посредством которого специалисты Госжилинспекции оперативно предоставляют гражданам квалифицированные разъяснения по проблемным вопросам в сфере жилищного законодательства. С начала года данной услугой воспользовались 132 жителя области.

