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Пояснительная записка к отчету о работе государственной жилищной инспекции Липецкой области за I квартал 2013 года

В рамках исполнения государственных функций по контролю (надзору) за соблюдением требований жилищного законодательства участниками жилищных отношений, по контролю за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищных и коммунальных услуг, использованием и сохранностью жилищного фонда и общего имущества собственников  помещений в многоквартирных домах за январь-март 2013 года государственной жилищной инспекцией Липецкой области (далее – Госжилинспекцией) проведена следующая работа.

В соответствии с планом проведения контрольных мероприятий на 2013 год, согласованным с прокуратурой Липецкой области, запланировано 6 проверок, из них 2 проверки запланированы на I квартал 2013 года. Провести плановую проверку в отношении ООО «Районная управляющая компания» г. Данкова не представилось возможным, так как в отношении данной управляющей компании определением арбитражного суда Липецкой области от 29.10.2012 введена процедура банкротства – наблюдение. В данной связи, на I квартал 2013 года запланировано и проведено Госжилинспекцией одно контрольное мероприятие, а именно: плановая проверка в отношении ООО «Жилищно-эксплуатационное управление треста Липецкстрой», которая проведена в установленный планом срок. По результатам проведения данной проверки выданы предписания для устранения всех выявленных нарушений. Таким образом, исполнение плана контрольных мероприятий за I квартал 2013 года  – 100 %. 

За январь-март 2013 года в Госжилинспекцию поступило 2953 обращения  граждан, что в 2,35 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года.  


Гражданскими служащими Госжилинспекции в ходе плановых проверок  и внеплановых контрольных мероприятий  обследовано 7339,35 тыс. м2 площади жилищного фонда Липецкой области и выявлено 2542 нарушения. Основную долю выявленных нарушений составляют нарушения  правил технической эксплуатации и ремонта жилищного фонда - 2428 (95,5 %), нарушения норм и уровня обеспечения населения коммунальными услугами - 86 (3,4%), нарушения правил пользования жилыми помещениями - 28 (1,1%)  .
За отчетный период управляющим компаниям, обслуживающим организациям, ресурсоснабжающим организациям и товариществам собственников жилья выдано 2548 исполнительных документов, в том числе: составлено 89 протокола и 1721 акт, а также выдано 738  предписаний.  Наложено  штрафов  на  общую   сумму  905,3 тыс. руб. За январь-март 2013 года  поступило в бюджет через управление Федерального казначейства по Липецкой области 1731 тыс. руб. Данная сумма включает платежи по постановлениям декабря  2012 года. 
Все проверки проведены в соответствии с требованиями Административного регламента проведения проверок на территории Липецкой области Государственной жилищной инспекцией Липецкой области при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, соответствием жилых домов, многоквартирных домов требованиям энергетической эффективности и требованиям их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов, а также за соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям, утвержденного приказом руководителя Госжилинспекции от 29.04.2010 № 8.

В соответствии с графиком приема граждан, утвержденным приказом руководителя Госжилинспекции, за январь-март 2013 года проведено 11 приемов граждан, в ходе которых принято на рассмотрение 89 обращений. По устным обращениям даны консультации и разъяснения. По письменным обращениям проведены внеплановые проверки. Таким образом, все обращения граждан,  полученные в ходе личного приема, рассмотрены и по каждому из них приняты меры.
В отчетном периоде Госжилинспекцией производился контроль за техническим  состоянием внутридомового газового оборудования. За январь-март 2013 года произведена замена 1166 газовых плит, 288 газовых водонагревателей, 349 индивидуальных отопительных приборов и 36 п.м. газопроводов в многоквартирных и индивидуальных жилых домах, а также произведен ремонт 484 газовых плит, 534 газовых водонагревателей и 2756 индивидуальных отопительных приборов.

В рамках контроля раскрытия информации организациями осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами на территории Липецкой области в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами» Госжилинспекцией за январь – март 2013 года проведено 56 контрольных мероприятий, по результатам которых выдано 42 предписания и составлено 5 протоколов.  
Активно используется в работе официальный сайт Госжилинспекции в информационной сети Интернет (www.ggilipetsk.ru), обеспечивающий свободный доступ к информации о деятельности Госжилинспекции. На официальном сайте Госжилинспекции размещена рубрика «Задать вопрос», посредством которой специалисты Госжилинспекции предоставляют гражданам квалифицированные разъяснения по проблемным вопросам в сфере жилищного законодательства. За I квартал 2013  года данной услугой воспользовался 91 житель области.  
Задачами работы Госжилинспекции во II квартале 2013 года являются:
проведение плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий;

контроль за исполнением постановления Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами»;

контроль за порядком начисления размера платы за жилищно-коммунальные услуги в соответствии с действующим законодательством; 

контроль за порядком проведения общих собраний собственников жилых помещений в многоквартирных домах, заключения договоров управления, создания ТСЖ;

принятие уведомлений об осуществлении предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, по оказанию услуг и (или) выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах;

 активное участие в планировании и осуществлении государственного контроля за подготовкой жилищного фонда и коммунальных систем жизнеобеспечения населения к новому отопительном сезону 2013-2014 годов.
