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Пояснительная записка
 к отчету о работе государственной жилищной инспекции Липецкой области за 9 месяцев 2013 года

В рамках исполнения государственных функций по надзору за соблюдением требований жилищного законодательства участниками жилищных отношений, по контролю за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищных и коммунальных услуг, использованием и сохранностью жилищного фонда и общего имущества собственников  помещений в многоквартирных домах за январь-сентябрь 2013 года государственной жилищной инспекцией Липецкой области (далее – Госжилинспекцией) проведена следующая работа.

За январь-сентябрь 2013 года в Госжилинспекцию поступило 8210 обращений  граждан, что в 2,14 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года. 


Гражданскими служащими Госжилинспекции в ходе плановых проверок  и внеплановых контрольных мероприятий  обследовано 34816,00 тыс. м2 площади жилищного фонда Липецкой области и выявлено 8481 нарушение (что в 1,12 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года). Основную долю выявленных нарушений составляют нарушения  правил технической эксплуатации и ремонта жилищного фонда - 8354 (98,6 %), нарушения норм и уровня обеспечения населения коммунальными услугами - 89 (1 %), нарушения правил пользования жилыми помещениями - 38 (0,4 %) .
В соответствии с планом проведения контрольных мероприятий на 2013 год, согласованным с прокуратурой Липецкой области, запланировано 6 проверок, из них 5 проверок запланированы на январь-сентябрь 2013 года. Все плановые проверки проведены в установленные планом сроки. По результатам проведения указанных проверок выданы предписания для устранения всех выявленных нарушений, а также составлены протоколы об административном правонарушении. Таким образом, исполнение плана контрольных мероприятий за 9 месяцев 2013 года  – 100 %. 

За отчетный период управляющим компаниям, обслуживающим организациям, ресурсоснабжающим организациям и товариществам собственников жилья выдано 7117 исполнительных документов (что в 1,4 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года), в том числе: составлено 298 протоколов (на одном уровне с аналогичным периодом 2012 года) и 4752 акта (что в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года), а также выдано 2067 предписаний (что в 1,4 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года).  Наложено  штрафов  на  общую   сумму  4498,3 тыс. руб. За январь-сентябрь 2013 года  поступило в бюджет через управление Федерального казначейства по Липецкой области 4378,00 тыс. руб. Данная сумма включает платежи по постановлениям декабря  2012 года. 
В соответствии с графиком приема граждан за январь-сентябрь 2013 года проведено 37 приемов граждан, в ходе которых принято на рассмотрение 276 обращений. По устным обращениям даны консультации и разъяснения. По письменным обращениям проведены внеплановые проверки. Таким образом, все обращения граждан,  полученные в ходе личного приема, рассмотрены и по каждому из них приняты меры.
В целях исполнения распоряжения главы администрации Липецкой области от 14.05.2013 №173-р «Об итогах работы жилищно-коммунального хозяйства области в осенне-зимний период 2012-2013 годов и мерах по подготовке к работе в осенне-зимний период 2013-2014 годов»,  Госжилинспекцией с мая по сентябрь 2013 года проводились внеплановые выездные проверки по осуществлению государственного надзора за подготовкой жилищного фонда г. Липецка и Липецкой области к сезонной эксплуатации 2013-2014 годов. В рамках выполнения данной задачи за отчетный период проведено 85 проверок управляющих и обслуживающих организаций, выявлено 1554 нарушения действующего законодательства, выдано 141 предписание об устранении нарушений, а также составлено 34 протокола об административном правонарушении. В настоящее время Госжилинспекцией проводится активная работа по проверке исполнения выданных предписаний. В связи с началом отопительного сезона 2013-2014 годов Госжилинспекцией осуществляется контроль за проведением мероприятий по наладке и  регулировке внутридомовых тепловых сетей в многоквартирных домах районов Липецкой области и в г. Липецке.

В отчетном периоде Госжилинспекцией осуществлялся контроль за своевременным выполнением работ по содержанию и ремонту внутридомового газового оборудования. За 9 месяцев 2013 года произведена замена 5519 газовых плит, 1057 газовых водонагревателей, 2147 индивидуальных отопительных приборов и 54 п.м. газопроводов в многоквартирных и индивидуальных жилых домах, а также произведен ремонт 1334 газовых плит, 1781 газового водонагревателя и 6658 индивидуальных отопительных приборов.

 В рамках контроля раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами на территории Липецкой области, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами» (далее – Постановлением № 731)  Госжилинспекцией за январь – сентябрь 2013 года проведено 239 контрольных мероприятий, по результатам которых выдано 106 предписаний и составлено 8 протоколов об административном правонарушении. За нарушения, предусмотренные статьей 7.23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Нарушение требований законодательства о раскрытии информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами», наложены административные штрафы на управляющие организации. Общая сумма наложенных штрафов за невыполнение требований Постановления № 731 за отчетный период составила 620 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что все организации Липецкой области, осуществляющие управление многоквартирными домами на основании договора управления (далее – управляющие компании), раскрыли информацию о своей деятельности на сайте «Реформа ЖКХ». Таким образом, все управляющие компании Липецкой области выполнили обязательное требование Постановления № 731 по размещению информации о своей деятельности по управлению многоквартирными домами на официальном сайте в сети Интернет, определенном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
На официальном сайте Госжилинспекции в сети Интернет www.ggilipetsk.ru размещаются нормативно-правовые акты, регулирующие отношения в жилищной сфере, разъяснения и изменения к ним, а также самая  актуальная информация   жилищно-коммунальной сферы. Структура сайта включает прямые ссылки на иные информационные ресурсы  в указанной сфере, а также строку поиска, что значительно упрощает процесс нахождения необходимой информации. Информация, размещенная на данном сайте, доступна для ознакомления неограниченному кругу лиц в круглосуточном режиме. На постоянной основе используется раздел сайта  «Задать вопрос», посредством которого специалисты Госжилинспекции оперативно предоставляют гражданам квалифицированные разъяснения по проблемным вопросам в сфере жилищного законодательства. За январь-сентябрь 2013  года данной услугой воспользовались 299 жителей области, что на 57 % больше, чем за аналогичный период 2012 года.
Постановлением администрации Липецкой области от 14.06.2012 № 232 сайт Госжилинспекции www.ggilipetsk.ru определен сайтом исполнительного органа государственной власти Липецкой области для размещения информации в сети Интернет организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами. В разделе указанного сайта «Раскрытие информации управляющими компаниями» организации раскрывают информацию о своей деятельности в соответствии с требованиями Постановления № 731. Госжилинспекция осуществляет постоянный мониторинг за размещением и обновлением информации вышеуказанными организациями. Таким образом, посредством указанного ресурса в сети Интернет, собственники помещений многоквартирных домов имеют возможность найти интересующую их информацию в жилищно-коммунальной сфере, в том числе и о своих правах и обязанностях, в любое удобное для них время.

Публичность и открытость деятельности Госжилинспекции отражена  в активном взаимодействии со средствами массовой информации. Данный факт подтверждается тем, что за отчетный период в целях повышения информированности населения Липецкой области по вопросам, связанным с управлением, содержанием и ремонтом общего имущества собственников помещений, предоставлением коммунальных услуг гражданам, с деятельностью управляющих организаций специалистами Госжилинспекции в средствах массовой информации Липецкой области и на официальном сайте Госжилинспекции размещены 40 информационных статей по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. 
Задачами работы Госжилинспекции в IV квартале 2013 года являются:
проведение плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий;

контроль за исполнением постановления Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами»;

контроль за порядком начисления размера платы за жилищно-коммунальные услуги в соответствии с действующим законодательством; 

контроль за порядком проведения общих собраний собственников жилых помещений в многоквартирных домах, заключения договоров управления, создания ТСЖ;

принятие уведомлений об осуществлении предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, по оказанию услуг и (или) выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах;

контроль за мероприятиями по прохождению осенне-зимнего периода  2013-2014 годов;
разработка и внесение изменений в действующие нормативно – правовые акты в части осуществления жилищного надзора на территории Липецкой области в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.06.2013 № 493 «О государственном жилищном надзоре».
Предложения по изменению системы подведения итогов работы Госжилинспекции отсутствуют.

