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Доклад
об осуществлении и эффективности государственного контроля (надзора) Государственной жилищной инспекцией Липецкой области за 2011 год
	Раздел 1. 

Состояние нормативно-правового регулирования в 

соответствующей сфере деятельности


Государственная жилищная инспекция Липецкой области (далее – Инспекция) осуществляет функции государственного контроля (надзора) в соответствии с положением о Государственной жилищной инспекции Липецкой области, утвержденным распоряжением администрации Липецкой области от 04.09.2008 № 372-р (с изменениями, внесенными распоряжениями администрации Липецкой области от 02.12.2009 № 526-р, от 31.09.2012 № 606-р, от 22.12.2010 № 542-р, от 12.07.2011 № 271-р). 
В ходе осуществления функций по государственному контролю (надзору) государственные служащие Инспекции руководствуются административным регламентом проведения проверок на территории Липецкой области Государственной жилищной инспекцией Липецкой области при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, соответствием жилых домов, многоквартирных домов требованиям энергетической эффективности и требованиям их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов, а также за соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям, утвержденным приказом руководителя Инспекции от 29.04.2010 № 8.
Выше указанные нормативно-правовые акты опубликованы на официальном сайте Инспекции в сети Интернет (www.ggilipetsk.ru) в рубрике «Нормативно – правовые акты» и доступны для ознакомления в полном объеме каждому пользователю сети Интернет. Также на данном сайте в разделе «Перечень законов, определяющих полномочия, задачи и функции» размещены все нормативно – правовые акты в соответствии с которыми Инспекция осуществляет государственный контроль (надзор). Настоящая нормативно – правовая база является достаточной, полной, объективной в рамках  осуществления государственного контроля (надзора). Признаки коррупциогенности отсутствуют. В тоже время, необходимо отметить, что в рамках исполнения функции по контролю за соблюдением стандарта раскрытия информации юридическими лицами независимо от организационно-правовой формы или индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, Инспекция руководствуется постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами» от 23.09.2010 № 731 (далее – Постановление № 731). Отметим, что в целях контроля за соблюдением (исполнением) требований Постановления № 731 , необходимо организовать постоянный мониторинг за опубликованием управляющими организациями информации в полном объеме и в установленные сроки в сети Интернет. В целях оптимизации работы в данном направлении необходима разработка соответствующих регламентов, в первую очередь на федеральном уровне, а также введение в действие общероссийского официального сайта в сети Интернет, предназначенного для раскрытия информации управляющими компаниями по строго определенной структуре в рамках Постановления № 731.

Также существует ряд проблем по надлежащей организации  по содержанию  и ремонту общего имущества собственниками помещений в многоквартирном доме. Исходя из части 1 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации  управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме. Правительство Российской Федерации устанавливает стандарты и правила деятельности по управлению многоквартирными домами.

       Имеют место случаи, когда при непосредственном управлении многоквартирным домом  не принимается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме  перечень  работ и услуг, необходимый для надлежащего содержания общего имущества  такого дома, условий их оказания и выполнения, а также размера финансирования. Собственниками помещений в  многоквартирном  доме не заключаются договоры оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества с организациями, осуществляющими данные виды деятельности либо в установленном случае с управляющей организацией  в нарушение   ст. 164 Жилищного кодекса Российской Федерации.  

        В результате чего, возможен риск  досрочного ветшания и разрушения жилищного фонда из-за ненадлежащей организации его эксплуатации и ремонта  собственниками помещений в многоквартирном доме при  избрании ими  непосредственного способа управления многоквартирном домом. 

      Следовательно, считает необходимым рассмотреть следующие  вопросы:

1.  О   внесении изменений   в статью 293   Гражданского кодекса Российской Федерации, а именно:

- в абзаце первом после слов «допуская его разрушение» дополнить словами «в том с числе из-за невыполнения обязанности по содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме», слова «также назначить собственнику соразмерный срок для ремонта помещения» заменить словами «и нарушение требований законодательства к состоянию многоквартирного дома – также назначить собственнику соразмерный срок для ремонта помещения и выполнения обязанности по содержанию указанного общего имущества»;

- в абзаце втором после  слов «не произведет необходимый ремонт» дополнить словами «или не выполнит обязанность по содержанию общего имущества в многоквартирном доме».

2. О необходимости  предусмотреть  административную ответственность  за нарушение собственниками жилых домов и собственниками жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме требований к содержанию помещений и правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, за  неисполнение обязанностей при непосредственной форме управления  по заключению договоров о содержании  и ремонте общего имущества в многоквартирном доме с организациями, осуществляющими данные виды деятельности.

3. О необходимости статью 28.2. КоАП РФ  дополнить  частью 4.2. следующего содержания:

«4.2. Извещение собственников помещений в многоквартирном доме о месте и времени рассмотрения дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей  7.22. настоящего Кодекса, считается надлежащим, если такие сведения содержатся в платежных документах, на основании которых вносится плата за жилое помещение и коммунальные услуги, представленных указанными лицами в соответствии с жилищным законодательством или размещены на досках объявлений, расположенных в подъездах многоквартирного дома или в пределах земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом».

4. О  дополнении  части  3.1. ст. 28.7. КоАП РФ   предложением следующего содержания: «В случае совершения собственниками помещений в многоквартирном административных правонарушений, предусмотренных  ст. 7.22 КоАП РФ, копия определения о возбуждении дела об административном правонарушении в течении суток может размещаться на досках объявлений, расположенных в подъездах многоквартирного дома или в пределах земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом».

Изложенные выше предложения помогут более качественно и эффективно обеспечить проведение государственного контроля (надзора) в жилищно-коммунальной сфере.
	Раздел 2. 

Организация государственного контроля (надзора), 

муниципального контроля


Инспекция является исполнительным органом власти Липецкой области, созданным в целях исполнения полномочий установленных федеральным законодательством и законодательством области. Структура Инспекции построена из 4 отделов, а именно: 
- инспекционный отдел;

- отдел учета и отчетности;

- отдел административного и исполнительного производства;

- отдел надзора в сфере управления многоквартирными жилыми домами; 
- предусмотрены должности не являющиеся должностями гражданской службы, а именно: старшего экономиста и старшего программиста.
 Функции по контролю (надзору) осуществляют инспекционный отдел, отдел учета и отчетности и отдел надзора в сфере управления многоквартирными жилыми домами. 
Инспекция выполняет следующие функции:

Осуществляет контроль за:

- сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности;

- соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

- соответствием жилых помещений установленным требованиям;

- соответствием качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям;

- использованием жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме и придомовых территориях;

- техническим состоянием жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме и их инженерного оборудования, своевременным выполнением работ по их содержанию и ремонту в соответствии с действующими нормативно-техническими и проектными документами;

- осуществлением мероприятий по подготовке жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме к сезонной эксплуатации;

- соблюдением правил пользования жилыми помещениями;

- соответствием жилых домов, многоквартирных домов требованиям энергетической эффективности и требованиям их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов;
- соблюдением лицами, ответственными за содержание многоквартирных домов, требований о проведении обязательных мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах;

- соблюдением лицами, ответственными за содержание многоквартирных домов, требований о разработке и доведении до сведения собственников помещений в многоквартирных домах предложений о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в многоквартирных домах;
- соблюдением стандарта раскрытия информации юридическими лицами независимо от организационно-правовой формы или индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами. 

Выдает предписания для устранения выявленных нарушений юридическим, физическим лицам.

Принимает участие в работе комиссий по приемке в эксплуатацию жилых зданий и их инженерных систем после проведения капитального ремонта.

Выносит заключения о соответствии (несоответствии) жилых помещений установленным требованиям, предъявляемым к жилому помещению.

Рассматривает предложения, заявления, жалобы граждан и юридических лиц по вопросам своей компетенции и принимает по ним необходимые меры.

Устанавливает перечень должностных лиц, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и Кодексом Липецкой области об административных правонарушениях, в соответствии с функциями.

Осуществляет функции главного распорядителя средств из областного бюджета, предусмотренных на содержание Инспекции и реализацию возложенных на нее функций.

Осуществляет функции государственного заказчика.

Принимает участие в разработке в соответствии с действующим законодательством проектов законодательных и других правовых актов, касающихся вопросов использования, содержания и ремонта жилищного фонда независимо от его формы собственности, предоставления коммунальных услуг гражданам. Проводит постоянный мониторинг вносимых Инспекцией правовых актов.

Определяет класс энергетической эффективности многоквартирного дома в процессе его эксплуатации, исходя из текущих значений показателей, используемых для установления соответствия многоквартирного дома требованиям энергетической эффективности, и иной информации о многоквартирном доме.

Осуществляет прием и учет уведомлений о начале осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами и деятельности по оказанию услуг и (или) выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах. 

Проверяет правомерность принятия собственниками помещений в многоквартирном доме на общем собрании таких собственников решения о выборе юридического лица независимо от организационно-правовой формы или индивидуального предпринимателя, осуществляющих свою деятельность по управлению многоквартирным домом, в целях заключения с ними договора управления многоквартирным домом в соответствие со ст.162 Жилищного кодекса Российской
 Федерации, правомерность утверждения условий такого договора и его заключения. 
Таким образом, основными задачами Инспекции являются обеспечение прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищно-коммунальных услуг, отвечающих требованиям федеральных стандартов качества, а также контроль за использованием и сохранностью жилищного фонда. В процессе осуществления государственного контроля (надзора) Инспекция руководствуется следующими нормативно-правовыми актами:
- Федеральный  закон «Жилищный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 № 188-ФЗ  (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005 г., № 1 (часть I) ст. 14);

- Федеральный закон «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002 г., № 1, ст. 1);

- Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008 г., № 52 (часть I) ст. 6249) (далее – Федеральный закон);
- Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006  № 59-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 19, ст. 2060);

- Федеральный закон «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 23.11.2009  № 261-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, № 48, ст. 5711);

- Федеральный закон «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» от 30.12.2009 № 384-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 1, ст. 5);
- Постановление Правительства Российской Федерации "О государственной жилищной инспекции в Российской Федерации" от 26.09.1994 № 1086  (Собрание законодательства РФ", 1994, N 23, ст. 2566);
- Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями» от 21.01.2006  № 25  (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 5, ст. 546);

- Постановление Правительства Российской Федерации  «Об утверждении Правил предоставления коммунальных услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов» от 10.02.1997 № 155 (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997, № 7, ст. 862);

- Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» от 13.08.2006  № 491  (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006 г., № 34, ст. 3680);

- Постановление  Правительства Российской Федерации  «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» от 23.05.2006 № 307 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006 г., № 23, ст. 2501); 
- Постановление Правительства Российской Федерации «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан»  от 21.07.2008  № 549  (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008 г., № 30 (часть II), ст. 3635);

- Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» от 28.01.2006 № 47 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006 г., № 6 ст. 702);

- Постановление Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» (Российская газета от 23 октября 2003 г. № 214 (дополнительный выпуск);

- Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами» от 23.09.2010 № 731;

- Кодекс Липецкой области об административных правонарушениях от 31.08.2004 № 119-ОЗ;

- Положение о Государственной жилищной инспекции Липецкой области, утвержденным распоряжением администрации Липецкой области от 04.09.2008  № 372-р.
В  соответствии с ч. 2 ст. 5  Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля",  Положением о Государственной жилищной инспекции Липецкой области, утвержденным  распоряжением  администрации  Липецкой области от 04.09.2008 № 372-р, приказом руководителя Инспекции от 29.04.2010  № 8 утвержден административный регламент проведения проверок на территории Липецкой области  при осуществлении регионального государственного контроля за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, соответствием жилых домов, многоквартирных домов требованиям энергетической эффективности и требованиям их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов, а также за соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям.

Инспекция при  осуществлении регионального государственного контроля осуществляется взаимодействие с:

- прокуратурой Липецкой области,  прокуратурами городов и районов   Липецкой области;

-  органами местного самоуправления;

- иными органами, осуществляющими контрольно-надзорные функции, а именно: управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Липецкой области, управление потребительского рынка и ценовой политики Липецкой области, управление энергетики и тарифов Липецкой области, управление жилищно-коммунального хозяйства Липецкой области.

	Раздел 3. 

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля


В 2011 году на содержание Инспекции было выделено ассигнований в сумме 14948 тыс.руб.  Всего за 2011 год израсходовано 92,2 % от выделенной суммы или 13782,1 тыс.руб.
Средняя стоимость выполнения одной проверки по контролю (надзору) составила 4,7 тыс.руб. (13782,1/2930).
Штатная численность должностей государственных гражданских служащих,  выполняющих функции по контролю в Инспекции составляет 25 человек (78 % от штатной численности), фактическая численность специалистов, непосредственно выполняющих функции по контролю – 12 человек, укомплектованность составила 48 %.

За отчетный период краткосрочное повышение квалификации прошел один гражданский служащий выполняющий функции по контролю, а аттестация гражданских служащих проводилась в отношении двух гражданским служащим выполняющим функции по контролю, результаты которой подтвердили соответствие гражданских служащих замещаемым должностям. 
Средняя нагрузка на 1 гражданского служащего, непосредственно выполняющего функции по контролю (по количеству выполненных в отчетный период проверок) составляет 244,  всего проведенных Инспекцией проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2011 году - 2930 (в 2010 году - 2770).

В отчетном периоде к проведению мероприятий по контролю эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.
	Раздел 4. 

Проведение государственного контроля (надзора), 

муниципального контроля


Всего за 2011 год должностными лицами Инспекции проведено 2930 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Все проверки проведены в рамках Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон), при этом проведено 4 плановых и 2926 внеплановых проверок. Количество проверок в рамках Федерального закона постепенно увеличивается (с 2770 в 2010 году до 2930 в 2011 году) чему способствует возрастающее количество обращений граждан как письменно, так и в ходе личных приемов. Доля выездных проверок составила  96 % (2815 проверки), документарных 4 % (115 проверок). За 2011 год проведено 3 проверки совместно с органами прокуратуры и 55 проверок по их поручению. 
	Раздел 5. 

Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений



В 2011 году плановые и внеплановые проверки были проведены в отношении 100 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, при этом все они относятся к субъектам малого предпринимательства.

Результаты проведенных за 2011 год проверок показали, что 100 % юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились проверки, осуществляют свою деятельность с нарушением действующего законодательства. В среднем по Липецкой области выявлено 2,9  нарушения на одну проведенную проверку, показатель увеличился более чем в два раза по сравнению с 2010 годом – 1,2 нарушений на 1 проверку.

По результатам проведенных в 2011 году проверок выявлено 8360 правонарушений, из них:
- нарушение обязательных требований законодательства – 93 % (7740 нарушений),

- невыполнение предписаний органов государственного контроля – 7 % (620 нарушений).

По итогам 353 проведенных проверок по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, по 344 из них назначены административные наказания и наложены административные штрафы на сумму 5066 тыс.руб., из них взыскано 4985 тыс.руб. 
Общее количество лиц, привлеченных к административной ответственности, составило - 100 юридических лиц, 60 должностных лиц. Средняя сумма наложенных штрафов одним должностным  лицом, выполняющее функции по контролю, составляет 422,2 тыс.руб., средняя сумма взысканных административных штрафов – 415,4 тыс.руб.

	Раздел 6. 

Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля


В таблице 1 приведены данные, используемые для анализа и оценки эффективности государственного контроля (надзора) осуществляемого Инспекцией в 2010 и 2011 годах. Отметим, что не одно из значений ниже приведенных показателей за 2011 год существенно не отличается от аналогичного показателя за 2010 год.
Таблица 1

	№ п/п
	Наименование показателя используемого для анализа и оценки эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля


	по итогам 2010 года
	по итогам 2011 года

	1
	Выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок (в процентах от общего количества запланированных проверок)


	100 %
	100 %

	2
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Липецкой области)  


	36 %
	44 %

	3
	Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок)


	99,9 %
	99,9 %

	4
	Доля внеплановых проверок, проведенным по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда 


	0,14 %
	0,03 %

	5
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) 


	6 %
	1 %

	6
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок)


	0,04 %
	0 %

	7
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проведенных лиц)


	1,5 %
	0 %

	8
	Доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений)


	11 %
	9 %

	9
	Доля проверок по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения)


	21 %
	28 %

	10
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания, в том числе по видам наказаний (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения)


	21 %

(вид наказания –администра-тивный штраф – 100 %)
	28 %

(вид наказания –администра-тивный штраф – 100 %)

	11
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения)


	0 %
	0 %

	12
	Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи с отсутствием оснований для проведения таких проверок (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	57 %
	66 %

	13
	Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)


	0,04 %
	0 %


Необходимо отметить, что в рамках действий Инспекции по пресечению нарушений законодательства в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг, в мировые суды Инспекцией направлены для рассмотрения 216  административных дел в соответствии КоАП РФ, помимо этого, незначительно уменьшилось число прекращенных руководителем Инспекции административных дел в процентном соотношении от общего числа возбужденных прокуратурами городов и районов области. В 2010 году из 35 административных дел прекращено 5 (14 %), а в 2011 году из 41 административного дела прекращено 5 (12 %). 
В соответствии со сведениями о работе Инспекции за 2011 год, предоставляемыми в Главную государственную жилищную инспекцию по форме № 1 – госжилинспекция, в ходе плановых проверок и внеплановых контрольных мероприятий гражданскими служащими Инспекции обследовано 49,7 млн.м2 площади жилищного фонда Липецкой области, что составляет 165 % от общей площади жилищного фонда области, что в 1,3 раза больше чем в 2010 году. Количество выявленных нарушений в 2011 году больше в 2,3 раза по сравнению с аналогичным результатом по итогам 2010 года, и составляет 9921: 
- 94 % - нарушения правил технической эксплуатации и ремонта жилищного фонда;

- 3 % - нарушение правил пользования жилыми помещениями; 
- 3 % - нарушение норм уровня и режима обеспечения коммунальными услугами. 
По результатам проверок выданы предписания, в соответствии с которыми управляющими организациями и ТСЖ выполнено работ на сумму 15343 тыс.руб.  

 Особое внимание Инспекции уделено проблеме капитального ремонта жилых домов. Программа капитального ремонта на 2011 год предусматривала ремонт 70 многоквартирных жилых домов Липецкой области общей площадью 0,129 млн.м2. Из указанных домов Инспекции предоставили  для осмотра после капитального ремонта 67, После устранения недостатков, выявленных гражданскими служащими Инспекции, акты  по 64 домам подписаны. 
	Раздел 7. 

Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля


В соответствии с распоряжением администрации Липецкой области от 12.07.2011 № 271-р «О внесении изменений в распоряжение администрации Липецкой области от 04.09.2008 № 372-р «О Государственной жилищной инспекции Липецкой области», Инспекция наделена дополнительными полномочиями и функциями, что поставило ряд новых задач, таких как кадровые, технические, организационные.
В целях оптимизации работы Инспекции в четвертом квартале 2011 года объявлен  и проведен конкурс на замещение вакантных должностей, по результатам которого численность гражданских служащих Инспекции увеличилась в два раза. 

С учетом предоставления дополнительного финансирования, в четвертом квартале 2011 года произведены закупки: организационно – вычислительной техники путем проведения открытого аукциона в электронной форме на сумму 1008 тыс. руб., что позволило обновить все имеющиеся АРМ  и создать новые, а также   измерительных приборов на сумму 1141 тыс. руб. Поставленные измерительные приборы, предназначенные для оптимизации работы инспекторов, отвечают всем современным требованиям и стандартам и позволяют инспекторам максимально точно производить необходимые замеры. 
В рамках реализации новых функций, Инспекция приступила к разработке необходимых административных регламентов, устанавливающих сроки, последовательность процедур и административных действий Инспекции, порядок взаимодействия между должностными  лицами, а также взаимодействие Инспекции с юридическими лицами и гражданами, при исполнении государственных функций. В части осуществления контроля за управляющими компаниями в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 необходимо организовать работу на соответствующем официальном сайте в сети Интернет и разработать и утвердить порядок организации контроля в данной сфере. 
	Приложения


Приложений нет.
Руководитель  Государственной жилищной   
инспекции Липецкой области                                                          А.В. Храбрых 

Инютина Татьяна Николаевна
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