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Информация 
о прохождении Общероссийского дня приема граждан
 12 декабря 2013 года

12 декабря 2013 года в День Конституции Российской Федерации в рамках проведения Общероссийского дня приема граждан руководитель Государственной жилищной инспекции Липецкой области Шкляр Сергей Андреевич провел личный прием жителей Липецкой области. Заместители руководителя инспекции ответили на вопросы граждан в режиме аудиосвязи.

В ходе приема в Государственную жилищную инспекцию Липецкой области (далее – Госжилинспекция) обратились 6 жителей Липецкой области.

Большинство обращений касалось неудовлетворительного предоставления услуг по водоснабжению и отоплению. Также жители обращались с просьбой провести проверки правильности начисления платы за жилищно-коммунальные услуги. 

Всем гражданам, обратившимся в Госжилинспекцию в Общероссийский день приема, были даны разъяснения и консультации. Обращения, по которым необходимо было проведение проверок, рассмотрены в установленный законодательством срок. 
По результатам проведенных проверок выданы 3 предписания об устранении выявленных нарушений следующим организациям: ОАО «ЛГЭК», ООО «Липецкая управляющая компания», ТСЖ «БИСт», и составлен протокол об административном правонарушении в отношении ООО «Липецкая управляющая компания».

Следует отметить, что все указанные организации выполнили предписания об устранении выявленных нарушений в установленные сроки.

Таким образом, все обращения граждан,  полученные в ходе Общероссийского дня приема граждан, рассмотрены и по каждому из них приняты меры. 

