Информация 
о результатах проверки в отношении администрации 
городского поселения города Задонска Липецкой области
По обращению жителя МКД, расположенного по адресу: Липецкая область, г. Задонск, ул. Ленина, д. 21, Госжилинспекцией проведена выездная внеплановая проверка 20.02.2015, в ходе которой установлено следующее. 
Указанный многоквартирный дом расположен в жилой зоне. Квартира заявителя обеспечена централизованными инженерными системами электроснабжения и газоснабжения, оборудована индивидуальным печным отоплением с водяным контуром и имеет непосредственный выход на приквартирный участок. Жилые комнаты и кухня имеют непосредственное естественное освещение. Наличия повреждений несущих конструкций стен, фундамента, перекрытий, кровли и следов залития не обнаружено. Отметка пола жилых помещений данной квартиры ниже планировочной отметки земли, высота проёма входных дверей занижена, что не соответствует требованиям  п.11., п.23. «Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции», утверждённого постановления Правительства РФ от 28.01.2006 № 47 (далее – «Положения»). В двух комнатах повреждены, а в некоторых местах отсутствуют участки деревянных полов, наличия воды и влаги под полами не выявлено. На металлической поверхности газовой плиты обнаружены следы ржавчины. На поверхности стен под окнами наблюдается наличие влаги, в результате чего отслоился штукатурный слой. При проведении инструментальных замеров установлено, что дымоход печи находится в неисправном состоянии. 
По результатам проверки администрации городского поселения города Задонска Липецкой области выдано предписание о  проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации на оказание услуг по содержанию и выполнению работ по ремонту общего имущества в указанном многоквартирном доме, для последующего устранения выявленных нарушений, которое находится на контроле Госжилинспекции.

 Также, в соответствии с п. 7 «Положения» признание жилого помещения непригодным для проживания граждан, относится к компетенции межведомственной комиссии, создаваемой в этих целях органом местного самоуправления, на основании оценки соответствия указанного помещения установленным в настоящем «Положении» требованиям. На основании изложенного в администрацию города Задонска направлены материалы проверки для рассмотрения и принятия соответствующего решения. 
Согласно п.10, п.19, п.26 «Правил пользования жилыми помещениями», утверждённых постановлением Правительства РФ от 21.01.2006г. № 25 (далее – «Правил») обязанность по обеспечению надлежащего состояние жилого помещения возложена на владельца такого помещения, нарушение «Правил» влечет ответственность в соответствии с законодательством.

