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Отчет об итогах работы 

Государственной жилищной инспекции Липецкой области 

за 1 квартал 2015 года

В рамках исполнения государственных функций по надзору за соблюдением требований жилищного законодательства, по контролю за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищных и коммунальных услуг, использованием и сохранностью жилищного фонда и общего имущества собственников  помещений в многоквартирных домах в 1 квартале 2015 года Государственной жилищной инспекцией Липецкой области (далее – Госжилинспекция) проведена следующая работа.

С начала 2015 года в Госжилинспекцию поступило 3348 обращений  граждан. Обращения жителей области содержали следующие вопросы:

1. Несогласие с начислением размера платы за коммунальные услуги –  742 (что в 0,9 раза меньше, чем за 1 квартал 2014 года); 

2. Неудовлетворительное содержание многоквартирных жилых домов и придомовой территории – 733 (что в 0,95 раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года);
3. Несоблюдение уровня и режима предоставления  коммунальных   услуг – 412 (что в 0,6 раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года); 

4. Техническое   состояние    строительных   конструкций дома – 374 (что в 1,2 раза больше, чем за 1 квартал 2014 года);

5. Порядок проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, утверждение условий договора управления домом, создание товариществ собственников жилья, увеличение размера платы за содержание жилья – 283 (что в 1,4 раза больше, чем за 1 квартал 2014 года);

6. Техническое состояние внутридомового инженерного оборудования – 317 (что в 1,6 раза больше, чем за аналогичный период 2014 года);

7. По прочим вопросам - 487.

Гражданскими служащими Госжилинспекции в ходе плановых проверок  и внеплановых контрольных мероприятий  обследовано 8653,9 тыс. м2 площади жилищного фонда Липецкой области и выявлено 2663 нарушения (за аналогичный период прошлого года было выявлено 2226 нарушений). 
Выявленные нарушения распределяются следующим образом:

- нарушения технического состояния строительных конструкций дома - 1323 (50 %);  

- нарушения содержания многоквартирных жилых домов и придомовой территории – 498 (19 %);  

- нарушения технического состояния внутридомового инженерного оборудования – 299 (11 %);  

- нарушения норм и уровня обеспечения населения коммунальными услугами - 62 (2 %);  

- нарушения порядка начисления платы за коммунальные услуги – 163 (6 %);  

- нарушения порядка проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, заключения договоров управления, создания товариществ собственников жилья, увеличение размера платы за содержание жилья – 37 (1 %);  

- прочие нарушения – 281 (11 %).

За отчетный период управляющим, обслуживающим и ресурсоснабжающим организациям, товариществам собственников жилья выдано 3893 исполнительных документа, в том числе: составлено 177 протоколов об административных правонарушениях (что на 75 % больше, чем за аналогичный период прошлого года) и 2779 актов (что на 55 % больше, чем за 1 квартал 2014 года), а также выдано 937 предписаний об устранении выявленных нарушений (что на 47 % больше, чем за 1 квартал 2014 года).  Общая сумма наложенных административных штрафов с начала 2015 года составила 3257 тысяч рублей (за аналогичный период 2014 года –           1255 тысяч рублей). 

Следует отметить, что большая часть выявленных в результате проверок нарушений управляющими организациями оперативно устранена.  За отчетный период в соответствии с выданными предписаниями устранено 1484 нарушения. 
За 1 квартал 2015 года организациями жилищно-коммунального хозяйства по предписаниям Госжилинспекции: 

1. Проводились работы по:

- текущему ремонту 39 подъездов;

- замене и ремонту трубопроводов инженерных сетей и запорной арматуры  в 55 домах;

- замене и ремонту кровельного покрытия  в 37 домах.

2. Сделан перерасчет платы за коммунальные услуги гражданам (возврат средств) на сумму 975542,60  руб. 
В соответствии с графиком приема граждан за 1 квартал 2015 года проведено 12 приемов граждан, в ходе которых принято на рассмотрение 93 обращения. 
До 01 мая 2015 года управляющим организациям, намеренным осуществлять свою деятельность на рынке оказания услуг в сфере ЖКХ,  необходимо пройти процедуру лицензирования. В настоящее время управляющие компании активно вовлечены в процесс лицензирования.  

Первым шагом в данном процессе является успешная сдача квалификационного экзамена руководителем управляющей организации с целью подтверждения достаточного уровня своих профессиональных знаний и получения  квалификационного аттестата, без наличия которого не предоставляется возможным подача заявления на предоставление лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами. Отметим, что наличие квалификационного аттестата у руководителя управляющей компании  является одним из лицензионных требований,  установленных статьей 193 Жилищного кодекса Российской Федерации. 

По состоянию на 01 апреля 2015 года 166 должностными лицами управляющих организаций пройден квалификационный экзамен, из них 13 не набрали нужное количество баллов, а, соответственно, не сдали квалификационный экзамен. С заявлением о выдаче квалификационного аттестата в адрес Госжилинспекции обратились 150 успешно сдавших квалификационный экзамен представителей управляющих организаций. 

На 01 апреля 2015 года в адрес Госжилинспекции поступило 79 заявлений о предоставлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, 25 организациям выданы лицензии, по 3 организациям принято решение об отказе в предоставлении лицензии. 
С 2014 года Госжилинспекция осуществляет контроль за деятельностью специализированной некоммерческой организации, обеспечивающей организацию и проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Липецкой области, в том числе финансового обеспечения, формирования средств и имущества для такого ремонта, созданной в соответствии с постановлением администрации Липецкой области от  22 октября 2013 года  № 476,- Фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Липецкой области (далее – региональный оператор).

Капитальный ремонт многоквартирных домов в Липецкой области производится в соответствии с областной программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Липецкой области, утвержденной постановлением администрации Липецкой области                 от 28 ноября 2013 года № 528.

На 01 апреля 2015 года собственники помещений 546 многоквартирных домов  Липецкой области приняли решения о формировании фонда капитального ремонта на специальных счетах. Из них 510 формируют фонд капитального ремонта на специальном счете регионального оператора, а 36 – на специальных счетах, владельцами которых определены ТСЖ и ЖСК. 

Собственники помещений 4 862 многоквартирных домов не приняли и не реализовали решения об определении способа формирования фонда (указанные дома включены в областную программу капитального ремонта). В настоящее время фонд капитального ремонта по данным домам формируется на «котловых» счетах регионального оператора в разрезе муниципальных образований Липецкой области.

Специалисты Госжилинспекции участвовали в комиссиях по приемке домов после проведения капитального ремонта. За отчетный период принято в эксплуатацию после проведения капитального ремонта общего имущества                       3 многоквартирных дома, выборочный капитальный ремонт (ремонт инженерных систем домов) проведен в 10 многоквартирных домах.
Публичность и открытость деятельности Госжилинспекции отражена  в активном взаимодействии со средствами массовой информации. Данный факт подтверждается тем, что за отчетный период в целях повышения информированности населения Липецкой области по вопросам, связанным с управлением, содержанием и ремонтом общего имущества собственников помещений, предоставлением коммунальных услуг гражданам, с деятельностью управляющих организаций руководителями и специалистами Госжилинспекции в средствах массовой информации Липецкой области и на официальном сайте Госжилинспекции были размещены 18 информационных статей и 26 интервью по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. 

Активно используется в работе официальный сайт Госжилинспекции в сети Интернет. На постоянной основе используется раздел сайта «Задать вопрос», посредством которого специалисты Госжилинспекции оперативно предоставляют гражданам квалифицированные разъяснения по проблемным вопросам в сфере жилищного законодательства. За январь – март 2015 года данной услугой воспользовались 42 жителя области.
