30 июня 2017 года состоялось совещание по вопросу подготовки жилищного фонда г. Липецка к сезонной эксплуатации

30 июня 2017 года состоялось совещание с участием представителей администрации г. Липецка, Государственной жилищной инспекции Липецкой области, Ростехнадзора, председателей советов многоквартирных домов.
Участники совещания обсудили вопросы подготовки жилищного фонда города Липецка к сезонной эксплуатации.
По результатам совещания были определены перечни работ, необходимых для надлежащей подготовки жилищного фонда к эксплуатации в осенне-зимний период 2017 – 2018 годов, с учетом мнения председателей советов многоквартирных домов.
Следует отметить, что Государственная жилищная инспекция Липецкой области проводит постоянный контроль за подготовкой жилищного фонда Липецкой области к работе в осенне-зимний период 2017 – 2018 годов.
В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год, согласованным с Прокуратурой Липецкой области, с мая по август 2017 года Госжилинспекцией будут проведены проверки подготовки  жилищного фонда к сезонной эксплуатации  в отношении 87 управляющих организаций Липецкой области. 
[bookmark: _GoBack]В настоящее время Госжилинспекцией начаты и ведутся проверки в отношении 29 управляющих организаций Липецкой области. При проверках особое внимание будет уделено тем домам, где имелись нарушения температурного режима в жилых помещениях при прохождении отопительного периода 2016 – 2017 годов. 
Кроме того, выездные проверки по вопросу подготовки жилищного фонда Липецкой области к сезонной эксплуатации 2017 – 2018 годов проводятся в рамках рассмотрения обращений граждан, поступающих в Госжилинспекцию. Так, в мае – июне 2017 года Госжилинспекцией проведено 1185 внеплановых проверок, по результатам которых выдано 429 предписаний, из которых 253 - исполнены, 176 – находятся на контроле Госжилинспекции.
