
25 мая 2022 года состоялась встреча 
со студентами Липецкого филиала РАНХиГС


25 мая 2022 года заместитель руководителя государственной жилищной инспекции Липецкой области Сергей Музалевских провел встречу со студентами Липецкого филиала РАНХиГС. 
В ходе семинара представители Госжилинспекции рассказали о возможностях Государственной информационной система жилищно-коммунального хозяйства. 
Сергей Васильевич рассказал, что с помощью системы можно решить большинство вопросов, связанных с ЖКХ, не выходя из дома. Система позволяет быстро и просто взаимодействовать с управляющими и ресурсоснабжающими организациями, ТСЖ, органами власти различных уровней. Так, с помощью ГИС ЖКХ можно посмотреть начисления за коммунальные услуги, передать показания приборов учета, участвовать в управлении домом, направлять обращения в органы власти и много другое.
Также в ходе встречи Сергей Васильевич ответил на вопросы, в частности, разъяснил порядок проведения проверок органами государственного жилищного надзора в условиях действующего моратория на проведение проверок и новый порядок обращения в ГЖИ.
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