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Отчет об итогах работы 

государственной жилищной инспекции Липецкой области

за 1 квартал 2023 года 
В рамках исполнения государственных функций по надзору за соблюдением требований жилищного законодательства, контролю за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищных и коммунальных услуг, использованием и сохранностью жилищного фонда и общего имущества собственников  помещений в многоквартирных домах, по осуществлению лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами за 1 квартал 2023 года государственной жилищной инспекцией Липецкой области (далее – Госжилинспекция) проведена следующая работа.

В 1 квартале 2023 года в Госжилинспекцию поступило 5253 обращения граждан, которые содержали следующие вопросы:

1. Нарушение содержания многоквартирных жилых домов и придомовой территории – 1494 (28,4%);

2. Нарушение уровня и режима предоставления коммунальных услуг – 1229 (23,4%);

3. Начисление платы за коммунальные услуги, общедомовые приборы учета коммунальных ресурсов – 968 (18,5%); 

4. Нарушение технического состояния строительных конструкций дома – 475 (9%); 

5. Нарушение технического состояния внутридомового инженерного оборудования – 419 (8%); 

6. Несогласие с установленным размером платы за содержание и ремонт жилья, выбор способа управления, управление многоквартирным домом – 200 (3,8%); 

7. Нарушение организации технического обслуживания и ремонта зданий – 191 (3,6%);
8. Нарушение порядка проведения перевода, перепланировки, переустройства жилого помещения – 75 (1,4%); 

9. Непригодные многоквартирные дома и переселение – 9 (0,2%); 

10. Прочие вопросы – 193 (3,7%).
За отчетный период проведено 176 контрольных мероприятий, в ходе которых выявлено 1207 нарушений.  

В Госжилинспекции действует «горячая линия», на которую принимаются сообщения по вопросам, относящимся к компетенции Госжилинспекции.
В 1 квартале 2023 года на «горячую линию» поступило 143 сообщения граждан. Большинство из них касались вопросов предоставления коммунальных услуг и содержания придомовых территорий многоквартирных домов.
По всем обращениям, поступающим на «горячую линию», в адрес управляющих организаций Госжилинспекцией оперативно направляются  требования об устранении нарушений, по результатам которых заявленные проблемы успешно разрешаются в максимально короткие сроки.

По результатам проведенных Госжилинспекцией контрольных мероприятий выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений, 555 предостережений о недопустимости нарушения требований жилищного законодательства, составлено 77 протоколов об административном правонарушении. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 6,9 млн. руб. По протоколам Госжилинспекции взыскано 2,3 млн.руб.
Следует отметить, что большая часть выявленных в результате контрольных мероприятий нарушений управляющими организациями оперативно устранена. В установленные сроки исполнены 95,5% выданных Госжилинспекцией предписаний и предостережений. Остальные предписания и предостережения находятся на контроле Госжилинспекции.

В отчетном периоде гражданам сделан перерасчет платы за коммунальные услуги (возврат средств) на сумму 873,3 тыс. руб.
